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Zmienia się operator „Oleśnic-
kiego Rowera Miejskiego”. 

Jednak czeska Rekola wygra-
ła przetarg na „Oleśnicki Rower 
Miejski”. Po bardzo długiej anali-
zie (trwała 1,5 miesiąca!)  miasto 
oficjalnie wybrało operatora sys-
temu rowerów miejskich na lata 
2026-2029. Najkorzystniejszą ofertę 
złożyło Konsorcjum Rekola: Lider - 
Rekola Bikesharing Sp. z o.o. (Kato-
wice), członek: Rekola Bikesharing 
s.r.o. (Czechy). 

To oznacza, że lada dzień na 
ulicach Oleśnicy pojawią się no-
woczesne (również elektryczne) 
różowe rowery miejskie marki Re-
kola - dokładnie takie same, jakie 
jeżdżą w Katowicach, Wrocławiu, 
Bielsku-Białej, Opolu i kilkudzie-
sięciu innych miastach w Polsce i 
Czechach.

Co mieszkańcy dostaną? 
Stacje rowerowe w strategicz-

nych punktach miasta; aplikację 
mobilną i możliwość wypożycze-
nia przez QR-kod; rowery elek-

tryczne i klasyczne; monitoring i 
serwis.

Rekola to czeska firma bikesha-
ringowa, założona w 2013 roku w 
Pradze, znana z charakterystycz-
nych różowych rowerów działa-

jących w systemie bezdokowym 
(free-floating). Oferuje szybki i eko-
logiczny transport miejski głównie 
w Czechach (m.in. Praga) oraz na 
Słowacji, a od niedawna również w 
Polsce. � (OAI)

A jednak różowe rowery

Niektórzy na to czekają!

Samorząd wydał oficjalne sta-
nowisko w sprawie fatalnego 
stanu nawierzchni dojazdu do 
ulicy Kopernika.

O fatalny stan dojazdu do ulicy 
Kopernika interpelacje złożył rad-
ny Dawid Jankowski. Według 
mieszkańców w wyniku prac 
remontowych i roztopów droga 
dojazdowa zmieniła się w błotni-
ste bagno. Dojazd samochodem 
i dojście piesze do wielu domów 
i garaży są w praktyce niemożli-
we, co odcięło część mieszkańców 
od podstawowej infrastruktury i 
stwarza realne zagrożenie bezpie-
czeństwa.

 Rajca PiS zwrócił uwagę, że 
droga tymczasowego objazdu czę-
ściowo należy do gminy Oleśnica 
i wezwał burmistrza do pilnej in-
terwencji:  niezwłocznego utrzy-
mania i naprawy nawierzchni, 
bieżącego usuwania ubytków i 
błota, rozważenia wyznaczenia 
alternatywnych tras lub wykona-

nia tymczasowych nawierzchni, 
analizy możliwości czasowego 
wydłużenia trasy linii autobu-
sowej nr 1, aby mieszkańcy bez 
samochodów mieli zapewniony 
dojazd do miasta.

Co na to władze miasta? 
Odpowiedź na interpelację rad-

nego jest jednoznaczna: miasto nie 
może nic zrobić, bo odpowiedzial-
ność leży gdzie indziej.

Urzędnicy tłumaczą, że utrzy-
manie drogi w trakcie trwającego 
remontu oraz zapewnienie prze-
jezdności nie należy do kompe-
tencji Urzędu Miasta Oleśnica. Za 
wszystko odpowiada Sekcja Dróg 
Miejskich – to ona realizuje in-
westycję, nadzoruje prace i dba o 
bezpieczeństwo w czasie remontu.

 „Gmina Miasto Oleśnica nie ma 
możliwości bezpośredniego po-
dejmowania działań z tym zwią-
zanych” - czytamy w oficjalnym 
dokumencie.

Radny pytał również o funkcjo-
nowanie komunikacji miejskiej. 

Tutaj odpowiedź jest bardziej 
optymistyczna. Autobus linii nr 
1 kursuje normalnie - zarówno 
przed remontem, jak i w jego trak-
cie. Obsługuje wszystkie dotych-
czasowe przystanki zgodnie z 
rozkładem. Na razie nie wprowa-
dzono żadnych ograniczeń.

 Jednocześnie miasto zapo-
wiada, że w najbliższym czasie 
przeprowadzi audyt Oleśnickiej 
Komunikacji Miejskiej. Analizie 
poddane zostaną rzeczywiste po-
trzeby mieszkańców. Jeśli audyt 
wykaże konieczność zmian, trasy 
i częstotliwość kursów zostaną do-
stosowane do realnych oczekiwań 
lokalnej społeczności.

Na koniec urzędnicy zapew-
niają, że zgłoszone przez radnego 
uwagi i troska o bezpieczeństwo 
mieszkańców zostały już przeka-
zane do „właściwej komórki orga-
nizacyjnej odpowiedzialnej za re-
alizację i nadzór nad inwestycją”.

 Jednym słowem - uwagi trafiły 
do SDM. � (OAI)

Droga w czasie remontu  
nie jest naszą sprawą

Zapraszamy oleśnickich rad-
nych na wiosenny spacer po 
mieście.

W każdym samorządzie funk-
cjonują komisje zajmujące się ła-
dem i porządkiem publicznym. 
W Oleśnicy to kompetencja Ko-

misji Budżetu i Infrastruktury. 
Przewodniczy jej Marek Kama-
szyło, a należy doń aż 10 rad-
nych.

Z naszych obserwacji wynika 
jednak, że jej członkowie mają bar-
dzo ograniczoną wiedzę na temat 
ładu i porządku w Oleśnicy. Skąd 
taka teza? 

Najlepszym dowodem jest wie-
loletni, nierozwiązany problem 
porzuconych i zdewastowanych 
samochodów, które od lat szpecą 
ulice, parkingi i osiedla.

 Mimo powtarzających się sygna-
łów od mieszkańców, zgłoszeń i me-
dialnych apeli - nic się nie zmienia. 
Porzucone wraki stoją miesiącami, a 
czasem latami. Nikt ich nie usuwa, 
nikt nie szuka właścicieli, nikt nie 
nakłada mandatów. Służby odpo-
wiedzialne za porządek w mieście i 
na drogach pozostają bierne.

Jedyną osobą, która konsekwent-
nie podejmuje walkę z tą patologią 
w obecnej kadencji samorządu, jest 

radna Ewa Bieniek z klubu Horba-
cza. Jej interpelacje, zapytania i pró-
by wymuszenia działań nie znajdu-
ją jednak mocniejszego wsparcia, 
ani wśród kolegów samorządow-
ców, ani tym bardziej ze strony 
urzędników i służb porządkowych.

 Medialne apele też są wciąż nie-
wystarczające...

Problem pozostaje. Dlatego „Pa-
norama” będzie konsekwentnie 
nagłaśniać tę sprawę. Porzucone 
i zdewastowane auta to nie tylko 
kwestia estetyki! To realne zagro-
żenie dla bezpieczeństwa, źródło 
dewastacji i plama na wizerunku 
całego miasta.

Czas, żeby wspomniana komi-
sja wreszcie wykazała się wiedzą i 
determinacją. Mieszkańcy mają już 
dość patrzenia na wraki pod bloka-
mi. � Grzegorz Huk

Kto zabierze te złomy?

Volkswagen jest systematycznie dewastowany Peugeot stał się meliną

Służby miejskie bronią się po 
interpelacji: „Działaliśmy non-
-stop!”.

Jak już informowaliśmy radny 
Dawid Jankowski złożył w lu-
tym interpelację, domagając się 
oceny działań służb miejskich w 
obliczu niedawnych mrozów i 
gołoledzi. 

W odpowiedzi Sekcja Dróg 
Miejskich  wyjaśnia, jak miasto 
walczyło z żywiołem. Dyrektor 
Krzysztof Fink podał, że zgodnie 
z planem Zimowego Utrzymania 
Dróg SDM działa codziennie od 
5:30 do 21:00. Gdy 5 lutego ude-
rzyła gołoledź, ekipy ruszyły już 
o 5:15. Na ulice wyjechały dwie 
pługopiaskarki na ciężarów-
kach, dwie na ciągnikach, jedna 
na Multicarze i dwie ładowarki. 
Akcja trwała bez przerwy, aż do 
ustąpienia zagrożenia. Priorytet? 

Najpierw drogi, potem parkingi i 
ścieżki rowerowe. 

Efekty? W feralny dzień pojaz-
dy SDM przejechały aż 337 km w 
ciągu 35 godzin. Zdaniem SDM 
główne arterie komunikacyjne, 
kluczowe dla bezpiecznego ru-
chu, były wolne od lodu już o 6:30, 
w sam raz na poranny szczyt. 
„Skutki gołoledzi usunięto na 
czas” - podkreśla Fink.

A śliskie chodniki? SDM ripo-
stuje: to obowiązek właścicieli 
nieruchomości, zgodnie z ustawą 
o utrzymaniu czystości z 1996 r. 
(art. 5 ust. 1). Miasto nie odpowia-
da za te powierzchnie.

A co z drogami powiatowymi 
w Oleśnicy? Tu SDM umywa ręce 
- to nie ich sprawa. Zarządcą jest 
Powiat Oleśnicki, a nie burmistrz. 
„Nie posiadamy informacji w tym 
zakresie” – czytamy w piśmie 
Sekcji. � (OAI)

Oleśnica na lodzie? 

Rada Miasta w marcu uchwali 
zgodę na zaciągnięcie wyso-
kiej pożyczki długoterminowej. 
Na co pójdą pieniądze?

Rada Miasta Oleśnicy na sesji 26 
marca przyjmie uchwałę o zacią-
gnięciu pożyczki długotermino-
wej w wysokości do 16.000.000 zł.
Na co dokładnie pójdą pienią-
dze? 
13 milionów zł - na pokrycie pla-
nowanego deficytu budżetu w 
2026 roku; 3 miliony zł - na spłatę 

wcześniej wyemitowanych obliga-
cji (wykup).

Spłata rozłożona będzie na lata 
2027–2032. Zabezpieczeniem bę-
dzie weksel własny in blanco wraz 
z deklaracją wekslową - klasyczny 
bankowy mechanizm.

Burmistrz Oleśnicy tłumaczy w 
uzasadnieniu, że dzięki rynkowe-
mu rozpoznaniu miasto spodziewa 
się dostać od banku znacznie lepsze 
warunki niż planowano w zeszłym 
roku. Pożyczka ma być tańsza niż 
poprzednie zobowiązania. � (OAI)

Miasto pożyczy 16 milionów

Miasto dorzuca 4,4 mln do szkół 
niepublicznych i rusza z nowym 
centrum dla NGO!

Radni na sesji w marcu przyjmą 
zmiany, dzięki którym w 2026 roku 
do kasy miasta wpłynie i zostanie 
wydane ponad 7 milionów złotych 
więcej.

W ramach dochodów wliczono 
195 192 zł  z najmu pomieszczeń na 
dworcu PKP; 989 423 zł z rozlicze-
nia dotacji na projekty: „Oleśnickie 
Bystrzaki” - 166 805 zł, „Tak dla 
nowoczesnej edukacji” - 811 885 zł, 
wspólny projekt 8 gmin (w tym Ole-
śnica) „Usługi społeczne” - 10 733 

zł; a przede wszystkim 5 863 597 zł 
wolnych środków z poprzednich lat.

Tym samym w kasie będzie 7 048 
212 zł łącznego zwiększenia. 4 400 
000 zł to będzie ekstra dotacja dla 
niepublicznych szkół i przedszko-
li. Pojawią się nowe zadania: „Mo-
dernizacja Biblioteki - przebudowa 
strychu” - 67 650 zł i „Centrum 
wsparcia organizacji pozarządo-
wych i wolontariatu” - 72 000 zł 
(szerzej napisaliśmy o nim przed 
tygodniem). 

92 970 zł pójdzie na udziały w 
ZZO Olszowa, 260 000 zł wyniesie 
dopłata dla OKR Atol.

(OAI)

7 milionów ekstra w budżecie
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Nowy system kaucyjny, który 
obowiązuje od stycznia 2026 roku, 
miał zachęcać Polaków do recyklin-
gu butelek i puszek. Jak to wygląda 
w praktyce? W ogólnopolskich me-
diach pojawiło się wiele narzekań 
na działanie systemu. Sprawdzi-
liśmy więc, jak w praktyce działa 
system kaucyjny w oleśnickich 
marketach. 

Szkło? Nie. Olej?  
Też nie...

W Lidlu przy Krzywoustego 
do podwójnego automatu w prze-
stronnym przedsionku sklepu 
każdego dnia trafiają dziesiątki, a 
w weekendy nawet setki plastiko-
wych butelek PET i aluminiowych 
puszek. Klienci chętnie korzystają 
z możliwości zwrotu opakowań i 
odzyskania kaucji (standardowo 
50 gr za opakowanie objęte syste-
mem).

Ekspedientka sklepu przyznaje 
jednak, że nie brakuje drobnych 
problemów:

 „Nie wszyscy wiedzą, że urzą-
dzenie nie przyjmuje opakowań 
szklanych, a także plastikowych 
butelek po oleju czy przetworach 
mlecznych - mleku, kefirach itp. 
Na opakowaniu zwrotnym musi 
być czytelny kod kreskowy. Nawet 
najmniejsze uszkodzenie powodu-
je, że butelkomat go odrzuca”.

Ale kiedy pojawia się usterka lub 
kłopot z przyjęciem opakowania, 
urządzenie wysyła sygnał - pra-
cownicy szybko reagują i pomagają 
klientom.

Przychodzą detaliści  
i hurtownicy

Podobna sytuacja panuje w mar-
kecie Leclerc przy ulicy Moniuszki. 
Tu również butelkomat spotyka się 
z rosnącym uznaniem, choć na po-
czątku zdarzały się pomyłki - obec-
nie są one coraz rzadsze, bo ludzie 
po prostu uczą się zasad.

Jedna z pracownic obsługi ko-
mentuje z uśmiechem: 

„Przychodzą detaliści, ale nie 
brakuje prawdziwych hurtowni-
ków, dla których to okazja na do-
datkowy zarobek”.

Ochroniarz sklepu dodaje opty-
mistycznie:

 „To bardzo dobra, długo oczeki-
wana usługa. Na mieście na pewno 
będzie mniej śmieci”

Będzie drugi butelkomat
Jeśli chodzi o Intermarche, to 

również w tym sklepie klienci 
masowo oddają plastikowe opa-
kowania. Choć czasem  skarżą się, 
że butelkomat bywa nieczynny lub 
ulega awariom, a w sklepie nie-
kiedy brakowało dużych worków 
umożliwiających zwrot większej 
liczby butelek. „Jeżeli nie mogą od-
bierać butelek, to nie powinni po-
bierać kaucji” - napisał do nas jeden 
z czytelników. 

Piotr Zarzycki, właściciel Inter-
marché w Oleśnicy, tłumaczy, że 
sklep nie może nie pobierać kaucji, 
bo jest ona doliczana do produk-
tów decyzją państwa. Zaznacza 
też, że system jest nowy i nie jest 
wolny od „chorób wieku dziecię-
cego”.

Kaucjomat działa średnio przez 
ponad 80% godzin otwarcia skle-
pu (8–21), a chwilowy brak dużych 
worków wynika z problemów 
operatora systemu. Personel skle-
pu stara się jednak utrzymać urzą-
dzenie w ruchu, adaptując je do 
dostępnych pojemników.

Dodajmy, że również maszyny w 
innych sklepach ulegają awariom, 
m.in. dlatego, że część klientów 
próbuje wrzucać do nich nieka-
ucyjne opakowania, co wymaga 
interwencji personelu.

Co dalej?
Aby poprawić sytuację, w kwiet-

niu Intermarché uruchomi drugi 
butelkomat w tym samym miejscu, 

co ma zredukować przestoje tech-
niczne i ułatwić klientom zwrot 
opakowań.

Piotr Zarzycki zakończył nade-
słany do redakcji komunikat sło-
wami przeprosin i zapewnieniem 
o trosce o wygodę klientów. Cóż, 
awarie się zdarzają, a - jak widać 
- są one często wynikiem dużego 
zainteresowania klientów. 

Czasami aż nadmiernego, czego 
przykładem może być Biedronka...

Butelkomaty zapełnione 
do granic

Biedronka podpisała umowę z 
operatorem Kaucja.pl, odpowie-
dzialnym za odbiór odpadów obję-
tych kaucją. 

Jak wynika z relacji NSZZ Soli-
darność i pracowników dyskontu, 
w wielu sklepach pojawiły się ster-
ty worków z pustymi butelkami – 
w magazynach, przejściach ewaku-
acyjnych, a nawet przed sklepami. 
Jeden z przypadków pokazał klien-
ta przynoszącego aż 735 opakowań, 
co oznaczało wypłatę kaucji w wy-
sokości 367,50 zł w jednym sklepie 
na Podhalu.

Skala zwrotów znacznie prze-
kroczyła pierwotne prognozy. Do 

połowy marca klienci oddali w 
sklepach Biedronki niemal 75 mln 
opakowań. Sieć korzysta z ponad 
2,5 tys. butelkomatów, które każde-
go dnia przyjmują średnio ponad 
2,5 mln opakowań, a w rekordo-
wym dniu prawie 5 mln.

Również w Oleśnicy można za-
uważyć kolejki pod butelkomatem 
pod Biedronką na 3 Maja. Niektó-
rzy, widząc kilka osób w ogonku, 
odjeżdżają/odchodzą, nie chcąc 
czekać.

Rosnąca liczba zwrotów powo-
duje przeciążenie centrów dystry-
bucyjnych i sortowni, co prowadzi 
do nagromadzenia butelek w zaple-
czu sklepów. 

Pierwsze oszustwa i za-
grożenia 

Z kolei w sieci Żabka odnoto-
wano przypadki wyłudzeń kaucji. 
Opisała go Gazeta Wyborcza. Me-
chanizm był prosty - klient w re-
cyklomacie prezentował właściwy 
kod opakowania, ale wrzucał inne, 
niekaucyjne butelki. Franczyzo-
biorcy mogą ponieść straty finan-
sowe, choć sieć deklaruje przejęcie 
odpowiedzialności w takich sytu-
acjach.

Eksperci podkreślają, że takie 
oszustwa nie są możliwe w Bie-
dronce, Lidlu czy Kauflandzie, 
ponieważ ich automaty weryfiku-
ją zarówno kod EAN, jak i kształt 
opakowania.

Rząd i minister reagują
Minister Paulina Hennig-Kloska 

przyznaje, że skala zwrotów prze-
kroczyła oczekiwania. Liczba zbie-
ranych butelek jest o 100% wyższa 
niż wcześniej w żółtych pojemni-
kach. Resort planuje zwiększenie 
liczby butelkomatów oraz uspraw-
nienie harmonogramów odbioru 
odpadów przez operatorów syste-
mu.

Mimo problemów minister pod-
kreśla, że duże zainteresowanie 
systemem kaucyjnym to pozytyw-
ny sygnał: „Wolę widok butelek 
leżących obok automatów niż tra-
fiających do rzek czy lasów”.

W Oleśnicy system  
się sprawdza

Z naszych obserwacji w Oleśnicy 
wynika, że - mimo pewnych pro-
blemów - system kaucyjny spraw-
dza się. Klienci masowo oddają 
opakowania, a automaty pracują 
niemal bez przerwy, zwłaszcza w 
soboty i niedziele. 

Mieszkańcy powoli oswajają się 
z nowymi zasadami: brak szkła w 
butelkomatach, wymóg czytelne-
go kodu kreskowego, wyklucze-
nie butelek po mleku czy oleju. Te 
drobne niedogodności nie znie-
chęcają - efekt ekologiczny widać 
gołym okiem. A pamiętajmy, że 
system kaucyjny dopiero raczku-
je. Butelkomaty czasem zapełniają 
się szybciej niż są opróżniane, a 
pracownicy muszą radzić sobie z 
nadmiarem zwrotów i czasowymi 
awariami maszyn. I to faktycznie 
wymaga usprawnienia - zmian 
technicznych i logistycznych. 

Grzegorz Huk, OAI

OLEŚNICA MASOWO ODDAJE BUTELKI
„To długo wyczekiwana usługa” - słyszymy. Oleśnickie markety zalane plastikiem i puszkami!

Parkomat przy intermarche

Wiceminister Lubnauer przed-
stawiła w Oleśnicy założenia 
reformy edukacji od 2026 roku.

Wiceminister edukacji narodo-
wej Katarzyna Lubnauer, posłanka 
Jolanta Niezgodzka oraz dolnoślą-
ska kurator oświaty Ewa Skrzy-

wanek spotkały się w Oleśnicy 
z dyrektorkami i nauczycielami 
przedszkoli oraz szkół podstawo-
wych. Spotkanie poświęcone było 
prezentacji założeń reformy pro-
gramowej „Kompas Jutra” (Refor-
ma26), która wejdzie w życie od 1 
września 2026 roku.

Reforma ma charakter etapo-
wy. W pierwszym roku obejmie 
przedszkola oraz klasy 1. i 4. szkół 
podstawowych. Kluczowe zmiany 
zakładają odejście od nadmiaru 
szczegółowej wiedzy encyklope-
dycznej na rzecz rozwijania kom-
petencji przekrojowych, umiejęt-

ności praktycznych, krytycznego 
myślenia, kreatywności oraz bez-
piecznego i świadomego korzysta-
nia z sztucznej inteligencji i tech-
nologii cyfrowych. W 2031 roku 
planowane są pierwsze egzaminy 
zewnętrzne (egzamin ósmoklasisty 
i matura) w nowej formule.

Uczestnicy mieli okazję zadawać 
pytania i dzielić się opiniami na te-
mat proponowanych zmian w pod-
stawach programowych. Spotkanie 
poprzedził briefing prasowy.

Burmistrz Oleśnicy Adam Hor-
bacz przywitał gości, podkreślając 
radość z faktu, że miasto znalazło 
się na mapie ogólnopolskich kon-
sultacji resortu edukacji. Wydarze-
nie odbyło się w hali gimnastycz-
nej Szkoły Podstawowej nr 4.

„Kompas Jutra” to jedna z naj-
szerzej konsultowanych reform w 
ostatnich latach - MEN prowadzi 
trasę informacyjną „Kierunek: 
Kompas Jutra” w całym kraju, 
zbierając opinie nauczycieli, dy-
rektorów i samorządowców. Ce-
lem jest stworzenie szkoły bardziej 
praktycznej, włączającej i przy-
gotowującej uczniów do wyzwań 
współczesnego świata. � (OAI)

Lubanuer o „Kompasie Jutra”

Na sali środowisko oświatowe Wiceminister Katarzyna Lubnauer

MIASTO W SKRÓCIE
15-latek ukradł plecak
Oleśniccy policjanci zatrzymali 
15-letniego chłopca, który ukradł 
plecak swojemu koledze. W 
plecaku znajdowały się m.in. 
telefon komórkowy i inne warto-
ściowe przedmioty. Sprawca nie 
tylko zabrał plecak, ale również 
rozproszył jego zawartość, nie 
zwracając uwagi na konsekwen-
cje swojego działania. Dzięki 
szybkim ustaleniom funkcjona-
riuszy Wydziału Kryminalnego, 
nastolatek został zatrzymany 
następnego dnia. Teraz odpo-
wie przed sądem rodzinnym, 
który zdecyduje o zastosowaniu 
odpowiednich środków wycho-
wawczych.

CODZIENNIE 
NOWE INFORMACJE
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W Oleśnicy odbyło się IV Dolno-
śląskie Forum Gospodarcze (19–20 
marca), którego głównym hasłem 
przewodnim było: „Region w cza-
sach niepewności. Jak samorząd, 
państwo i biznes budują odporność 
Dolnego Śląska?”.

Wydarzenie, zorganizowane 
przede wszystkim przez Miasto 
Oleśnica przy wsparciu partnerów 
zewnętrznych, odbyło się w sali 
widowiskowej oraz foyer MOKiS-u. 
Gospodarzem i jednym z głównych 
promotorów był burmistrz Oleśnicy 
Adam Horbacz.

Otwarte miasto kreatyw-
nych mieszkańców

W trakcie briefingu prasowego 
burmistrz podkreślał historyczną 
rolę miasta jako miejsca spotkań i 
dialogu, a także współczesną otwar-
tość Oleśnicy na inwestycje i kre-
atywność mieszkańców. Zapraszał 
do odkrywania potencjału miasta 
nie tylko w czasie kongresu, ale i po 
nim.

Michał Rado (wicemarszałek wo-
jewództwa dolnośląskiego) akcen-
tował pozycję Dolnego Śląska jako 
lidera innowacyjności i liczby star-
tupów w Polsce. Podkreślał, że bez-
pieczeństwo współczesnego regionu 
nie istnieje bez innowacji i rozwoju 
infrastruktury. 

Anna Żabska (wojewoda dolno-
śląska) mówiła o nowym systemie 
ochrony ludności i obrony cywilnej 
(program OLiOC na lata 2025–2026), 
który wymaga ścisłej współpracy 
samorządu, administracji rządowej i 
biznesu. Podała konkretne kwoty: w 
2026 r. na Dolny Śląsk trafiło 381 mln 
zł (w poprzednim roku 353 mln zł).

Panele, kuluary,  
nagrody, zalewanie 
przejść na dworcu

Pierwszego dnia Forum odbyły 
się liczne panele dyskusyjne, m.in.: 

„Region w czasach niepewno-
ści - bezpieczeństwo i odporność” 
(z udziałem m.in. marszałka Pawła 
Gancarza, wiceprezesów Tauro-
na i KGHM); „Innowacyjny Dolny 
Śląsk i nowoczesne technologie dla 
bezpieczeństwa”; „Finansowanie 
inwestycji i przedsiębiorczości” 
(m.in. Wałbrzyska SSE, Dolnośląski 
Fundusz Rozwoju); „Turystyka jako 
motor rozwoju”; „Bezpieczeństwo 

360° (od schronów po cyberbezpie-
czeństwo)”; „Jak skutecznie przycią-
gać inwestorów”.; „Czy Dolny Śląsk 
może stać się transportowym hubem 
Europy Środkowej? (lotnisko, auto-
strada A4, kolej).

W tym ostatnim aktywny udział 
wzięła starosta Wioletta Efinowicz. 

W debacie uczestniczyli m.in.: 
Marek Łapiński - wiceprzewod-
niczący Sejmiku Dolnośląskiego, 
Karol Przywara - prezes Zarządu 
Portu Lotniczego Wrocław, Rafał 
Jurkowlaniec - przedsiębiorca, były 
wojewoda i marszałek wojewódz-
twa, Radosław Radziszewski - eks-
pert infrastrukturalny, autor kanału 
„Autostrady Polska”.

Dyskusja skupiła się na kluczo-
wych wyzwaniach transportowych 
regionu: rozwoju Kolei Dużych 
Prędkości, roli Centralnego Portu 
Komunikacyjnego (CPK), transpo-
rcie multimodalnym, planach roz-
budowy autostrady A4 oraz rewita-
lizacji linii kolejowych na Dolnym 
Śląsku.

Starosta Efinowicz szczególnie 
mocno akcentowała lokalne potrze-
by mieszkańców powiatu oleśnic-
kiego. Podkreśliła strategiczne zna-
czenie modernizacji linii kolejowej 
nr 143, która pełni kluczową rolę 
komunikacyjną dla całego powiatu. 
Zwróciła też uwagę na problemy 
dworca PKP w Oleśnicy – zwłasz-
cza na niewystarczające środki 
na remont, chroniczne zalewanie 
przejść podziemnych do peronów 
oraz pilną potrzebę poprawy ich 

stanu technicznego i bezpieczeń-
stwa. - Kwestia ta była wielokrotnie 
podnoszona przez mieszkańców 
- przypomniała starosta, apelując 
o priorytetowe traktowanie tych 
inwestycji w planach regionalnych 
i krajowych.

 Dodajmy, że kilkakrotnie napi-
saliśmy o tym problemie w „Pano-
ramie”.

Z każdym panelem frekwencja 
w sali malała - w ostatniej dysku-
sji uczestniczyło około 20 osób. Nie 
brakowało jednak spotkań i rozmów 
kuluarowych, które, jak podkreślali 
organizatorzy, są istotnym elemen-
tem budowania sieci współpracy w 
regionie.

Drugi dzień miał bardziej warsz-
tatowo-edukacyjny charakter - sku-
pił się na cyfrowej higienie, ochro-
nie prywatności w sieci, szacunku 
w internecie oraz spotkaniach mło-
dzieży z burmistrzami.

Podczas forum wręczono nagro-
dy specjalne Dolnośląskiego Forum 
Gospodarczego. Wśród laureatów 
znaleźli się m.in.: prof. Marian 
Noga - za wkład w myśl ekono-
miczną i rozwój regionu; Tauron 
Dystrybucja S.A. – za innowacje; 
oleśnicka firma Boramex.pl Twoje 
Chrupki - za działania na rzecz lo-
kalnej społeczności

Zniżki na studia  
dla urzędników z gminy 
Oleśnica

Podczas Forum wójt Gminy Ole-
śnica Marcin Kasina podpisał list 

intencyjny oraz porozumienie o 
współpracy z Biurem Karier i Prak-
tyk Uniwersytetu Dolnośląskiego 
DSW we Wrocławiu.

Dzięki umowie pracownicy 
Urzędu Gminy Oleśnica oraz jej 
jednostek organizacyjnych jeśli 
zdecydują się na studia w DSW, 
otrzymają specjalne zniżki na cze-
sne,  uczelnia będzie przekazywać 
studentom i absolwentom aktualne 
informacje o wymaganiach i ocze-
kiwaniach wobec kandydatów do 
pracy w administracji samorządo-
wej, zaplanowane zostaną wizyty 
studyjne w urzędzie gminy - stu-
denci będą mogli poznać od środka 
funkcjonowanie samorządu i pracę 
jego pracowników.

Wójt Kasina podkreślił, że to 
istotny krok w budowaniu trwa-
łych relacji między lokalnym sa-
morządem a wyższą uczelnią.  
Współpraca ma wspierać rozwój 
kompetencji kadr, ułatwiać absol-
wentom wejście na rynek pracy w 
administracji oraz podnosić jakość 
przygotowania młodych ludzi do 
wyzwań w sektorze publicznym.

Prof. Marian Noga  
i starosta Efinowicz przy-
bili piątkę

Z kolei Powiat Oleśnicki zawarł 
strategiczną współpracę z  Uniwer-
sytetem WSB Merito we Wrocławiu 
(dawniej Wyższa Szkoła Bankowa). 
Porozumienie podpisali starosta 
powiatu oleśnickiego Wioletta Efi-
nowicz oraz prof. dr hab. Marian 

Noga, dyrektor Instytutu Współ-
pracy z Biznesem na tej uczelni.

Umowa zakłada m.in.: organi-
zację praktyk i staży dla studen-
tów w jednostkach powiatowych, 
wsparcie procesu kształcenia 
poprzez wymianę wiedzy i do-
świadczeń, wspólne realizowanie 
projektów badawczych, inicjatyw 
biznesowych oraz działań rozwo-
jowych.

Współpraca ma na celu lepsze 
dopasowanie oferty edukacyjnej 
do potrzeb lokalnego rynku pracy, 
w tym administracji publicznej, 
a także wzmocnienie potencjału 
kadrowego powiatu oleśnickiego.

PiS krytykuje.  
Konfederacja ma zdanie 
odmienne

Był też głos krytyczny. Radny 
Miasta Oleśnicy Dawid Jankowski 
(PiS) w mediach społecznościowych 
nazwał wydarzenie „polityczną 
ustawką” środowiska Koalicji Oby-
watelskiej i „klubem wzajemnej ad-
oracji”, zarzucając brak prawdziwej 
debaty i autopromocję pod płasz-
czykiem dyskusji gospodarczej. 
Ostatecznie nie wziął udziału w 
forum.

Inaczej ocenili Forum przedstawi-
ciele Nowej Nadziei Oleśnica (część 
Konfederacji), którzy w Fortum 
aktywnie uczestniczyli (przewod-
niczący oddziału Łukasz Kociński, 
radny Paweł Bielański oraz przed-
siębiorca i członek oddziału Michał 
Szpot).

Przyszłość Dolnego Śląska w grze
Samorząd i biznes łączą siły. Boramex z nagrodą. Gmina i powiat z porozumieniami z uczelniami. PiS atakuje, Konfederacja broni. 

Konferencję poprzedził briefing Tak promuje się Dolny Śląsk

Boramex uhonorowany Nagrodą Forum Burmistrzowi Oleśnicy towarzyszyli żona i syn

Fo
t. 

G
rz

eg
or

z 
H

uk



5w w w . o l e s n i c a 2 4 . c o m24-30 marca 2026 Panorama Oleśnicka nr 12 TYDZIEŃ W PANORAMIE

CODZIENNIE 
NOWE INFORMACJE

Microsoft Office na służbowego 
laptopa? Miasto mówi: „Nie”. 
Dlaczego?

Dawid Jankowski z klubu PiS 
w Radzie Miasta Oleśnicy za-
apelował do burmistrza o zakup 
licencji pakietu Microsoft Office 
dla wszystkich radnych. W inter-
pelacji argumentował, że darmo-
wy LibreOffice, z którego obecnie 
korzysta, ma zbyt duże ogranicze-
nia funkcjonalne i utrudnia efek-
tywną pracę nad dokumentami, 
analizami oraz materiałami se-
syjnymi. Jankowski podkreślał, że 
Microsoft Office jest powszechnie 
stosowany, w pełni kompatybilny 
i znacznie bardziej rozbudowany 
niż alternatywy open-source. W 
jego ocenie zapewnienie takiego 
sprzętu i oprogramowania leży 
w interesie miasta i powinno być 
traktowane jako element wsparcia 

pracy organu stanowiącego - czyli 
samej rady.

Ale Urząd Miasta Oleśnicy sta-
nowczo odmówił radnemu moż-
liwości zakupu lub użyczenia 
licencji na pakiet Microsoft Office 
do użytku na sprzęcie służbowym 
przekazanym radnym. Dlaczego?

W odpowiedzi miasto podkre-
śla: standardowe warunki licencji 
Microsoftu zabraniają użyczania 
oprogramowania.

 Pismo z Wydziału Informatyki, 
podpisane przez kierownika sekcji 
IT Andrzeja Kabzińskiego, wyja-
śnia, że zgodnie z umową użycze-
nia sprzętu laptop ma być wyko-
rzystywany wyłącznie do realizacji 
obowiązków radnego. Umowa wy-
raźnie zakazuje instalowania nie-
legalnego oprogramowania oraz 
wszelkich działań naruszających 
prawa autorskie, w tym prawa do 
marki i produktu Microsoft.

„Standardowe warunki licencji 
na pakiet Microsoft Office nie ze-
zwalają na użyczanie tego opro-
gramowania” - tak brzmi kluczo-
wy fragment odpowiedzi.

Urzędnicy wskazują jednocze-
śnie, że radni nie potrzebują peł-
nego pakietu Office do pracy z 
materiałami miejskimi. Wszystkie 
dokumenty udostępniane są w 
formacie PDF, który bez problemu 
otwiera darmowy Acrobat Reader 
lub wbudowana przeglądarka 
Microsoft Edge (dostarczana ra-
zem z systemem operacyjnym 
zainstalowanym na użyczonym 
sprzęcie).

Co ważne: umowa nie zabrania 
instalowania na laptopie dowolne-
go oprogramowania, oczywiście 
pod warunkiem że radny dyspo-
nuje ważną, własną licencją po-
zwalającą na taką instalację.

(OAI)

Radny nie dostanie licencji
Po naszym poprzednim tekście 
bałagan posprzątano. Ale znów 
posprzątać zapomniano...

O fatalnie wyglądającym terenie 
w okolicy starego szpitala niedaw-
no pisaliśmy. Butelki po alkoholu i 
porozrzucane opakowania, które 
codziennie widzieli mieszkańcy w 
pobliżu Centrum Usług Społecz-
nych, były antywizytówką tego 
miejsca. Bałagan został uprzątnięty.

Jednak o systematycznym sprzą-
taniu trzeba pamiętać. Czytelnik 
przesłał zdjęcie, na którym widać 
sterty niezagrabionych liści. Wy-
gląda to fatalnie. Czas chwycić za 
miotły!

Oleśnica zasługuje na czyste 
przestrzenie publiczne - szczegól-
nie w tak newralgicznym miejscu.

(OAI)

Posprzątali 
i znów 
zapomnieli

Konfederaci docenili samą ini-
cjatywę. Podkreślili: „Dobrze, że w 
Oleśnicy odbywają się spotkania po-
święcone przyszłości Dolnego Śląska 
i kluczowym wyzwaniom regionu”. 
Na plus zaliczyli brak  nachalnej 
propagandy sukcesu oraz atmosferę, 
w której nie udawano, że wszystko 
jest w idealnym porządku.

Z drugiej strony wskazali na 
mankamenty formuły forum. Ich 
zdaniem zabrakło bardziej otwartej 
dyskusji i realnej możliwości zabra-
nia głosu przez uczestników spoza 
grona zaproszonych polityków i eks-
pertów - wydarzenie sprowadzało 
się głównie do wysłuchiwania wy-
stąpień prelegentów, a frekwencja w 
sali widowiskowej znacząco spadła 
po godzinie 14. Pozostało zaledwie 
kilkanaście osób, co zdaniem dzia-
łaczy jest wyraźnym sygnałem, że 
organizatorzy powinni przemyśleć 
godziny i być może termin wydarze-
nia (np. dzień wolny od pracy), aby 
umożliwić szerszy udział mieszkań-
ców i lokalnych przedsiębiorców.

Przedstawiciele Nowej Nadziei 
podkreślili również, że z perspekty-
wy Oleśnicy i powiatu oleśnickiego 
zabrakło konkretów. W ich ocenie 
nie padły jasne wizje przyciągania 
nowych inwestorów, pomysły na 
impulsy  rozwojowe ani propozycje 
lepszego wykorzystania lokalnych 
atutów.

Podsumowując swoją relację, 
działacze stwierdzili: mimo wad for-
muła forum była potrzebna i warto 
w takich wydarzeniach uczestniczyć 
- by słuchać, obserwować i wyciągać 
wnioski. Jednak Oleśnica i cały re-
gion nadal potrzebują realnych dzia-
łań i konkretów, a nie tylko ogólnych 
deklaracji. W ich ocenie przyszłe 
edycje powinny wprowadzić zmia-
ny, które uczynią debatę bardziej 
otwartą i angażującą dla szerszego 
grona uczestników.

Oleśnica pokazała klasę
Natomiast burmistrz podsumo-

wał Forum w bardzo optymistycz-
nym tonie.

„Za nami godziny prelekc ji, 
dyskusji, wymiany doświadczeń i 
rozmów o przyszłości regionu - na-
pisał na swoim profilu społeczno-
ściowym”.

Gospodarz Oleśnicy podkreślił, 
że tegoroczna edycja w pełni zre-
alizowała główny cel wydarzenia: 
stworzono przestrzeń do meryto-
rycznej debaty o bezpieczeństwie 
infrastruktury i usług publicznych, 
omawiano finansowanie rozwoju 
regionalnego, poruszano kwestie 
obrony cywilnej i ochrony ludności, 
dyskutowano o długofalowym pla-
nowaniu strategicznym Dolnego Ślą-
ska w warunkach rosnącej niepew-
ności gospodarczej i geopolitycznej.

Horbacz szczególnie akcentował 
trzy kluczowe elementy, które jego 
zdaniem decydują o konkuren-
cyjności regionu: silne i aktywne 
samorządy; odpowiedzialny, inno-
wacyjny biznes; sprawna, partner-
ska współpraca międzysektorowa 
(samorząd - administracja rządowa 
- przedsiębiorcy - nauka).

- Forum potwierdziło, że właśnie 
ta trójkątna współpraca jest funda-
mentem bezpiecznego i konkuren-
cyjnego Dolnego Śląska – stwierdził.

Duża satysfakcję sprawiły też bur-
mistrzowi efekty kuluarowe:

 - Cieszę się, że Forum było świet-
ną okazją do nawiązania wielu no-
wych, wartościowych kontaktów 
biznesowo-samorządowych - pod-
kreślił Adam Horbacz.� (hag, OAI)

Miasto wystawia na sprzedaż 
nieruchomość przy Rzemieśl-
niczej.

Burmistrz wydał zarządzenie w 
sprawie sprzedaży nieruchomości 
stanowiącej własność miasta. Prze-
targ obejmuje działkę o powierzch-
ni 294 m2, zabudowaną budynkiem 
mieszkalno-usługowym, położoną 
przy ulicy Rzemieślniczej 3a.

Działka znajduje się w histo-
rycznej części Oleśnicy, wpisanej 

do rejestru zabytków, a także w 
obszarze historycznego układu 
urbanistycznego objętego ochro-
ną konserwatorską oraz w zasięgu 
stanowiska archeologicznego.

Wykonanie zarządzenia po-
wierzono naczelnikowi Wydziału 
Geodezji, Gospodarki Gruntami, 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
Urzędu Miasta Oleśnicy. To w jego 
wydziale zostanie dokonana wyce-
na nieruchomości.

(OAI)

MIASTO W SKRÓCIE
Quizowe wieczory
Neon Restauracja & Bar nawią-
zał współpracę z wrocławskim 
@pubquizwroclaw, organizując 
wspólne wieczory z quizami. Pierw-
sze spotkanie już 26 marca, w 
czwartek, o godzinie 19. Uczestnic-
two wymaga wcześniejszej rezer-
wacji stolików - można jej dokonać 
telefonicznie pod numerem 575 
191 929 lub poprzez wiadomość 
prywatną na profilu lokalu. Organi-
zatorzy obiecują mnóstwo dobrej 
zabawy oraz atrakcyjne nagrody 
dla uczestników. 

Brym z Bosakiem
Wicemarszałek Sejmu Krzysztof 
Bosak podkreślił, że w polskim 
życiu społecznym najważniejszym 
wyzwaniem jest przełamanie 
kryzysu demograficznego. Słowa 
te padły podczas konferencji 
programowej Konfederacji „Polityka 
Demograficzna. Dziś i Jutro”. W 
spotkaniu w Sejmie uczestniczył 
również Wojciech Brym, lider Ru-
chu Narodowego w Oleśnicy, który 
miał okazję porozmawiać z Bo-

sakiem o realnych rozwiązaniach 
w polityce demograficznej oraz 
omówić aktywność struktur Ruchu 
Narodowego w Oleśnicy. Podczas 
konferencji zwracano uwagę, że 
bez wzrostu dzietności nie będzie 
możliwy rozwój gospodarki, spraw-
ny system ubezpieczeń społecz-
nych ani harmonijne funkcjono-
wanie społeczeństwa. Wskazano 
także, że wysoka dzietność jest 
istotnym narzędziem w kontekście 
wyzwań migracyjnych.
- Oleśnica się wyludnia. Nie 
możemy poddać się defetyzmo-
wi. Masowa imigracja to nie jest 
wyjście. Bez dzietności nie będzie 
bezpieczeństwa i wolności Polski. 
Działajmy konsekwentnie zarówno 
lokalnie, jak i w skali kraju - mówi 
Brym.

Gizela Jagielska „Superboha-
terką 2025” Gazety Wyborczej. 
Dostała 10.000 zł i... sprzęt do 
aborcji.

Gizela Jagielska, do niedawna 
wicedyrektor Powiatowego Zespo-
łu Szpitali i ginekolożka w szpitalu 
w Oleśnicy, została uhonorowana 
w plebiscycie magazynu „Wysokie 
Obcasy” (dodatek „Gazety Wybor-
czej”), zdobywając tytuł „Superbo-
haterki 2025”. Wyróżnienie przy-
znali czytelnicy, którzy podkreślali 
jej odwagę, bezkompromisowość 
oraz - jak wskazywano - wierność 
przysiędze Hipokratesa i własnym 
przekonaniom.

W uzasadnieniach wyboru 
często pojawiały się również od-
niesienia do jej zaangażowania w 
pomoc kobietom oraz działania 
w trudnych realiach społecznych. 

Głosujący zwracali uwagę na jej de-
terminację, wiedzę i gotowość do 
podejmowania trudnych decyzji.

Podczas odbioru nagrody Ja-
gielska nie kryła emocji. - To jest 
nagroda nie tylko dla mnie, ale dla 
nas wszystkich, wszystkich kobiet 
- podkreśliła, dodając, że wyróż-
nienie będzie dla niej dodatkową 
motywacją do dalszego działania.

Organizatorzy plebiscytu nie 
szczędzili laureatce pochwał, 
podkreślając jej rolę i znaczenie w 
debacie publicznej. Wyróżnieniu 
towarzyszyła również nagroda fi-
nansowa w wysokości 10 tysięcy 
złotych.

Dodatkowe emocje wzbudziła 
inicjatywa aktywistek z Aborcyj-
nego Dream Teamu, które zdecy-
dowały się wręczyć lekarskie akce-
soria związane z wykonywaniem 
zabiegów aborcyjnych  (pompa 
próżniowa), co spotkało się z szero-
kim odzewem i wywołało dyskusję 
w przestrzeni publicznej. � (OAI)

Nagroda i nietypowy prezent 
wywołały burzę

Gizela Jagielska otrzymała nagrodę

Tu jeszcze jesień...

Znajdzie kupca?

Ta nieruchomość jest do kupienia
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3,8 mln zł na domy opieki i re-
kordowe dożywianie.

Miejski Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Oleśnicy opubliko-
wał sprawozdanie za 2025 rok. 
Wsparcie objęło setki rodzin w 
kryzysie, wydatki na najdroższe 
formy pomocy przekroczyły kil-
ka milionów złotych, a potrzeby 
mieszkańców - szczególnie w 
zakresie dożywiania i opieki nad 
seniorami oraz osobami niepeł-
nosprawnymi - wyraźnie rosły.

Z pomocy społecznej skorzy-
stało 575 rodzin (łącznie 818 osób). 
Najczęstszymi przyczynami były: 
długotrwała i ciężka choroba - 477 
rodzin,  niepełnosprawność - 359 
rodzin, ubóstwo - 311 rodzin.

Najwięcej pieniędzy (prawie 
3,865 mln zł) wydano na domy 
pomocy społecznej - przebywało 
w nich 77 mieszkańców Oleśnicy 
(o 11 więcej niż rok wcześniej). 
Zasiłek stały otrzymało 174 oso-
by (w tym 157 samotnych), na co 
przeznaczono 1,874 mln zł. Zasi-
łek okresowy trafił do 114 osób 
(241 tys. zł), a zasiłek celowy - do 
336 osób (156 tys. zł).

Największym programem 
żywnościowym był „Posiłek w 
szkole i w domu”. Pomocą objęto 
437 osób. Kuchnia MOPS przy-
gotowała posiłki dla 162 pod-
opiecznych, a kolejne 14 dzieci 
korzystało z obiadów w szkołach 
i przedszkolach. Całkowity koszt 
programu wyniósł 909 tys. zł,  w 
tym ponad 658 tys. zł wydano na 
posiłki z oleśnickiej kuchni.

Pomoc bezdomnym też była 
intensywna. Ośrodek pomógł 45 
osobom, 12 z nich przebywało 
w schroniskach (koszt 208 tys. 
zł). Ogrzewalnia przy ul. Koper-
nika 14 (przeniesiona z Kolejo-
wej) działała od października do 

kwietnia i od stycznia do kwiet-
nia - skorzystały z niej 22 osoby 
bezdomne. Nie odnotowano żad-
nego zgonu z powodu wychło-
dzenia.

Dużo uwagi poświęcono ro-
dzinom wielodzietnym i senio-
rom. Wydano prawie 5 tys. Ogól-
nopolskich Kart Dużej Rodziny 
oraz 231 Oleśnickich Kart Dużej 
Rodziny (dla 49 rodzin). Aktywne 
są obecnie 282 Oleśnickie Karty 
Dużej Rodziny. Seniorzy otrzy-
mali setki Ogólnopolskich Kart 
Seniora i Kart Seniora Aglomera-
cji Wrocławskiej.

W pieczy zastępczej przebywa-
ło 82 dzieci z Oleśnicy. Ośrodek 
wspierał też rodziny w kryzysie 
- 67 rodzin objęto asystenturą 
rodziny, a z działań w Zespole 
Placówek Wsparcia Dziennego 
(Świetlica „Bratnia Dłoń” i Klub 
„Mikser”) korzystało 79 dzieci i 
młodzieży.

Nie zapomniano o przeciw-
działaniu przemocy domowej: 
wpłynęło 65 procedur „Niebie-

skie Karty”. Zespół Interdyscy-
plinarny objął wsparciem 86 
rodzin, a grupy diagnostyczno-
-pomocowe odbyły 248 posie-
dzeń. Udzielono 437 porad psy-
chologicznych.

W 2025 roku w MOPS zatrud-
nionych było 107 pracowników 
(102,15 etatu). Ośrodek realizował 
13 różnych zadań - od dodatków 
mieszkaniowych, przez Karty 
Dużej Rodziny, po prace społecz-
nie użyteczne i Fundusz Pomocy 
dla uchodźców z Ukrainy.

Sprawozdanie pokazuje jasno: 
potrzeby rosną (więcej osób w 
DPS, wyższe koszty utrzymania, 
więcej zasiłków okresowych), ale 
MOPS wciąż skutecznie reagu-
je na te wyzwania. Największe 
pieniądze idą na najtrudniejsze 
przypadki - domy opieki i stałe 
wsparcie dla chorych i niepełno-
sprawnych. Jednocześnie ośrodek 
mocno inwestuje w profilaktykę, 
rodziny i dzieci, żeby problemy 
nie pogłębiały się w przyszłości.

(OAI)

575 rodzin dostało pomoc

Mikołajki w Klubie Młodzieżowym „Mikser”

Pozytywne opinie o budżecie, 
programach ekologicznych i ko-
munikacji.

Komisja Rewizyjna Rady Mia-
sta Oleśnicy IX kadencji przedsta-
wiła sprawozdanie z działalności 
w 2025 roku. Wniosek jest jedno-
znaczny: miasto gospodaruje pie-
niędzmi prawidłowo, programy 
ekologiczne działają skutecznie, 
a budżet jest stabilny i prorozwo-
jowy.

Przewodniczący Michał Ka-
sprzyszak wraz z członkami (Ma-
rek Czarnecki, Jan Mandat, Marek 
Kamaszyło, Jarosław Woźniak) 
odbyli w ciągu roku kilkanaście 
posiedzeń. Najważniejsze kontro-
le i opinie?

Marzec - kontrola programów 
ekologicznych. Komisja szczegó-
łowo sprawdziła realizację „Ole-
śnicy Zasilanej Naturą”, „Ciepłego 
Mieszkania” i „Czystego Powie-
trza”. Efekty? 

W latach 2021–2024 wymienio-
no setki pieców węglowych (tylko 
w 2024 r. - 55 umów na ponad 427 
tys. zł). Redukcja emisji: PM10 - 
4,23 Mg/rok, PM2,5 - 3,17 Mg/rok. 
 Liczba dni z przekroczeniem 
norm pyłu PM10 spadła drama-

tycznie (z 64 w 2011 r. do zaled-
wie 10 w 2024 r.). Program „Ciepłe 
Mieszkanie” objĄł 19 umów na 
370 tys. zł, wymieniono piece w 
19 lokalach wielorodzinnych. Ko-
misja nie wniosła żadnych uwag 
- wszystko realizowane zgodnie z 
procedurami.

Maj - opinia o wykonaniu bu-
dżetu 2024. Komisja pozytyw-
nie oceniła wykonanie budżetu 
i wystąpiła o absolutorium dla 
burmistrza. Dochody wykonano 
w 93,51%, wydatki w 90,14%. Za-
dłużenie miasta wynosi zaledwie 
3,24% dochodów - Oleśnica ma 
bardzo dobrą zdolność kredytową. 
Wynik operacyjny dodatni (+2,96 
mln zł). Komisja podkreśliła: go-
spodarka finansowa prowadzona 
była w sposób gospodarny, celowy 
i zgodny z prawem.

Wrzesień - analiza komunikacji 
miejskiej. Omówiono autobusy, 
rowery miejskie i hulajnogi elek-
tryczne. Rower Miejski: średnio 
2366 wypożyczeń miesięcznie, 
plan na 2026–2028 to więcej stacji 
i rowery elektryczne. Autobusy: 4 
linie, umowa wygasa w 2026 r. - w 
2026 roku ruszy audyt, który wy-
tyczy nowe trasy i częstotliwość. 
Hulajnogi: miasto nie wprowadza 

własnych - czeka na zmianę prze-
pisów.

Grudzień - opinia o projekcie bu-
dżetu 2026. Komisja wydała opinię 
pozytywną. Dochody 285,8 mln zł, 
wydatki 298,8 mln zł, deficyt tyl-
ko 13 mln zł (bezpieczny poziom). 
Wydatki majątkowe rekordowe 
- 57,6 mln zł (wzrost o 17 mln zł). 
Duże środki na oświatę, kulturę, 
ochronę zdrowia i inwestycje. Ko-
misja chwali „prorozwojowy cha-
rakter budżetu”.

W całym roku Komisja nie zna-
lazła istotnych nieprawidłowości. 
Wszystkie opinie, zarówno o wy-
konaniu budżetu 2024, jak i projek-
cie na 2026, są pozytywne.

Michał Kasprzyszak, przewod-
niczący komisji, podpisał sprawoz-
danie z wnioskiem: miasto działa 
sprawnie, transparentnie i z myślą 
o mieszkańcach.

Czy mieszkańcy też tak uważa-
ją?

(OAI)

Komisja Rewizyjna: „Wszystko w porządku”

Mieszkańcy mają dość śmieci i 
blokowania ulic.

Internauta z Oleśnicy zgłasza 
poważny problem - okolice jed-
nostki wojskowej przy Wileńskiej 
przypominają „strefę po imprezie”: 
butelki, puszki, ogólny bałagan po 
pracownikach/żołnierzach. - To 
już nie parking, to wysypisko jak 
po jakimś melanżu - mówi z kolei 
nasz czytelnik.

Do tego dochodzi regularne 
zastawianie skrzyżowania Wileń-
skiej z Limanowskiego, co realnie 
utrudnia wyjazd i tworzy zagroże-
nie. � (OAI)

Masz szansę na dofinansowanie 
szkoleń w 2026 roku.

Powiatowy Urząd Pracy w Ole-
śnicy ogłosił nabór wniosków o 
przyznanie środków z Krajowego 
Funduszu Szkoleniowego (KFS) 
na kształcenie ustawiczne w 2026 
roku. Na ten cel w budżecie przy-
gotowano aż 1 000 000 zł. Nabór 
potrwa od 30 marca do 3 kwietnia. 

Jak złożyć wniosek?
Wyłącznie elektronicznie, za po-

średnictwem indywidualnego kon-
ta na portalu www.praca.gov.pl. 

Wniosek musi być podpisa-
ny kwalifikowanym podpisem 
wszystkich osób uprawnionych do 
reprezentacji podmiotu. W przy-
padku pełnomocnictwa, należy 
dołączyć je w formie elektronicz-
nej.

Najważniejsze priorytety KFS w 
2026 r.: rozwój kompetencji w za-
wodach deficytowych w regionie; 
podnoszenie kwalifikacji w fir-
mach wdrażających nowe techno-
logie, narzędzia cyfrowe, AI i tzw. 
umiejętności zielone; szkolenia dla 
sektora usług zdrowotnych i opie-
kuńczych, a także dla pracowni-
ków spółdzielni i przedsiębiorstw 
społecznych; wsparcie instrukto-
rów praktycznej nauki zawodu, 
osób powracających na rynek pra-
cy po przerwie, szkoleń branżo-
wych dla nauczycieli kształcenia 
zawodowego.

Wnioskodawcy muszą zapew-
nić dalsze zatrudnienie osób, któ-
re skorzystają z dofinansowania 
przez co najmniej 3 miesiące po 
zakończeniu szkolenia.

 Szkolenia mogą rozpocząć się 
najwcześniej od 14 maja 2026 r., po 
podpisaniu umowy z PUP.

(OAI)

PUP rozdaje 
milion  
złotych

Komisji przewodniczy Michał Kasprzyszak

Bajzel  
przy jednostce

CODZIENNIE 
NOWE  

INFORMACJE

MIASTO W SKRÓCIE
Ochroni Dni Oleśnicy
MOKiS poinformował o wybo-
rze najkorzystniejszej oferty na 
zapewnienie bezpieczeństwa 
podczas Dni Oleśnicy 2026. 
Zwycięzcą postępowania w 
trybie rozeznania cenowego 
została firma Nawigator Secu-
rity Sp. z o.o. z Olkusza, która 
zaproponowała najniższą cenę 
- 48 756 zł. Inne oferty opiewały 
na: Kromex Mateusz Kromka 
(Garbce) - 52 007 zł; Agencja 
Ochrony „Domirena” (Kraków) 
- 49 762 zł; Perez JW Sp. z o.o. 
(Łódź) - 52 007 zł. 

Kto dyrektorem Ósemki?
Burmistrz ogłosił konkurs na 
stanowisko dyrektora Szkoły 
Podstawowej nr 8. Kandydaci 
muszą spełniać wymogi MEN i 
złożyć m.in.: koncepcję funkcjo-
nowania i rozwoju szkoły, życio-
rys, dokumenty potwierdzające 
wykształcenie i staż, zaświad-
czenie lekarskie oraz oświad-
czenia o niekaralności. Oferty 
(papierowe lub elektroniczne) 
przyjmowane są do 2 kwietnia w 
Zespole Oświaty Samorządowej 
lub na skrzynkę ESP. Szczegó-
ły: tel. 71 757 07 10. Wybrany 
kandydat zostanie sprawdzony 
w „Rejestrze sprawców na tle 
seksualnym”.

Wybili szybę, bo ratowali
Funkcjonariusze drogówki z KPP 
Oleśnica uratowali kobietę, która 
straciła panowanie nad autem, 
uderzyła w znak i utknęła we 
wraku. Drzwi były zablokowane, 
więc mundurowi wybili tylną 
szybę, dostali się do środka i do 
przyjazdu karetki pilnowali jej 
funkcji życiowych. Poszkodo-
wana trafiła do szpitala. Policja 
dziękuje też świadkom, którzy 
pierwsi próbowali pomóc.



7w w w . o l e s n i c a 2 4 . c o m24-30 marca 2026 Panorama Oleśnicka nr 12 TYDZIEŃ W PANORAMIE

Rusza wielki konkurs - Oleśnica 
daje szansę organizacjom poza-
rządowym.

Burmistrz ogłosił konkurs na re-
alizację programu „Asystent osobi-
sty osoby z niepełnosprawnością 
- edycja 2026”. Do rozdania jest aż 
218 980 zł (w tym 188 680 zł z Fun-
duszu Solidarnościowego).
Co konkretnie trzeba zrobić?

Zatrudnić około 10 asystentów, 
którzy przez cały 2026 rok pomogą 
minimum 10 mieszkańcom Oleśni-
cy (w tym dzieciom od 2. roku ży-
cia). Asystenci będą wspierać w co-
dziennych czynnościach: higiena, 
dom, wyjścia, zakupy, wydarzenia 
kulturalne i sportowe. Planowane 
jest aż 3120 godzin pomocy, czyli 
średnio 312 godzin rocznie na jed-
ną osobę.

Dla kogo jest pomoc?
To osoby ze znacznym i umiar-

kowanym stopniem niepełno-
sprawności dzieci z orzeczeniem 
o niepełnosprawności, minimum 
50% uczestników to osoby wyma-
gające wysokiego poziomu wspar-
cia.

Koszt jednej godziny pracy asy-
stenta może wynosić maksymal-
nie 55 zł brutto. Asystent może 
zarabiać, a organizacja dostanie 
też pieniądze na bilety, przejazdy 
i ubezpieczenie.

Rozstrzygnięcie konkursu nastą-
pi do 20 kwietnia 2026 r. 
Kto może startować? 

Każda organizacja pozarządowa 
(stowarzyszenie, fundacja) spełnia-
jąca warunki ustawy o pożytku 
publicznym. Można składać tylko 
jedną ofertę. � (OAI)

219 tysięcy na asystentów 
niepełnosprawnych

Powstanie przy ulicy Wojska 
Polskiego.

Niedawno informowaliśmy o 
interpelacji radnego Dawida Jan-
kowskiego w sprawie potrzeby 
zbudowania parkingu typu Par-
k&Ride przy Wojska Polskiego, a 
teraz Sekcja Dróg Miejskich ogło-
siła przetarg na wykonanie pełnej 
dokumentacji projektowej właśnie 
dla tego typu parkingu „parkuj i 
jedź”. Inwestycja ma powstać w 
ramach rozbudowy drogi gminnej 
przy ulicy Wojska Polskiego.

Co dokładnie ma powstać?
Projekt obejmuje:  budowę par-

kingu dla samochodów osobo-

wych z maksymalną liczbą miejsc 
postojowych,nowy przystanek 
autobusowy z zieloną wiatą (dach 
z rozchodnika, ściany z pnączy), 
eco-nawierzchnie (ażurowe płyty i 
kostka betonowa przepuszczająca 
wodę), stojaki rowerowe, lampy, 
stację serwisową rowerów oraz 
przygotowanie 2 miejsc pod łado-
warki elektryczne, nowe nasadze-
nia drzew (jesion) i krzewów.

Wykonawca dokumentacji bę-
dzie też pełnił nadzór autorski 
podczas przetargu na roboty bu-
dowlane oraz w trakcie realizacji i 
okresu gwarancji. Termin realizacji 
zamówienia wynosi 10 miesięcy.

(OAI)

Będzie kolejny Park&Ride

Samorząd przyjmie nowe wspar-
cie krótkoterminowe - nawet 12 
godzin dziennie za 0 złotych. 

Rada Miasta na sesji w marcu 
zajmie się uchwałą, która wpro-
wadzi usługi wsparcia krótko-
terminowego w domach pomocy 
społecznej - zarówno w formie 
dziennej (4–12 godzin), jak i cało-
dobowej. To ratunek dla rodzin, 
których opiekunowie muszą na 
chwilę „odetchnąć” - wyjazd, cho-
roba, urlop, czy po prostu zmęcze-
nie.

Ile to będzie kosztować?
Odpłatność zależy wyłącznie od 

dochodu w stosunku do kryterium 
dochodowego - patrz ramka:

Kto dostanie usługę całkowicie 
za darmo? Osoby, które już płacą 
za pobyt członka rodziny w DPS, 
ofiary klęsk żywiołowych i zda-
rzeń losowych, osoby z bardzo 
wysokimi wydatkami na leki/
rehabilitację lub gdy w rodzinie 
jest dwóch niesamodzielnych. 
Dodatkowo opłata nigdy nie może 
przekroczyć różnicy między do-
chodem a kryterium - nikt nie zo-
stanie bez środków do życia.

Usługi przyznaje dyrektor 
MOPS po indywidualnej oce-
nie sytuacji (dochodowej, zdro-
wotnej i rodzinnej). Pieniądze z 
opłat trafiają prosto do budżetu 
gminy.

(OAI)

Opieka w DPS-ach

ODPŁATNOŚĆ
dochód  

(w % kryterium) 
opłata za godzinę 

dzienną 
opłata za dzień  

całodobowy

do 100% 0 zł (bezpłatnie) 0 zł (bezpłatnie)
100–200% 20% stawki 20% stawki
200–300% 40% stawki 40% stawki
300–400% 70% stawki 70% stawki
400–500% 80% stawki 80% stawki
powyżej 500% 100% stawki 100% stawki

Sterylizacja, karmienie i nowe 
domy - miasto ruszy z progra-
mem na 2026 rok. 

Rada Miasta na najbliższej sesji 
przyjmie „Program opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwie-
rząt” na 2026 rok. Do rozdania są 
562 000 zł - rekordowa kwota.

Co konkretnie miasto zrobi dla 
psów, kotów i innych zwierza-
ków?

Wszystkie bezdomne zwierzęta 
trafią do nadzorowanego schro-
niska Psia Ostoja w Pieczyskach 
(Wieruszów). Zwierzęta gospo-
darskie (krowy, konie itp.) będą 
miały dom u Waldemara Uby we 
Wszechświętych 26a. Wyłapywa-
nie będzie całodobowe i stałe, zaj-

muje się tym Fundacja „Oleśnic-
kie Bidy”. Sterylizacja i kastracja 
- obowiązkowa w schronisku plus 
akcja dla zwierząt właścicielskich 
(55.000 zł). 

Usypianie ślepych miotów - tyl-
ko w gabinecie  weterynaryjnym 
„4 Łapy” lek. wet. Krzysztof Bie-
licki.

Opieka po wypadkach dro-
gowych - całodobowa pomoc w 
Ośrodku Rehabilitacji Zwierząt 
Kątna (Tomasz Grabiński). 

Adopcje będą całkowicie bez-
płatne. Fundacja „Oleśnickie 
Bidy” będzie szukała nowych do-
mów (dostanie 30.000 zł na pro-
mocję).

Program przewiduje też spe-
cjalną opieka nad wolno żyjącymi 
kotami. 

Dokarmianie: maksymalnie 5 
kotów na opiekuna plus 1 kg su-
chej karmy miesięcznie na kota. 

Sterylizacja: do 5 kotów rocznie 
na osobę - za darmo. Limit karmy i 
zabiegów - do wyczerpania pienię-
dzy w budżecie.

Ile na co pójdzie? 
Wyłapywanie i transport: 267 100 

zł; schronisko plus gospodarstwo: 
25 000 zł; weterynaria i wypadki 
drogowe: 50 000 zł; karma dla wol-
nych kotów: 42 000 zł; sterylizacja 
wolnych kotów: 82 900 zł; promocja 
adopcji: 30 000 zł; sterylizacja zwie-
rząt właścicielskich: 55 000 zł.

To już trzeci rok z rzędu, kiedy 
Oleśnica konsekwentnie walczy z 
bezdomnością zwierząt i pomaga 
wolno żyjącym kotom.

(OAI)

562 tysiące na bezdomne zwierzaki

610 metrów nowej asfaltówki 
oraz kanalizacja i oświetlenie.

Miasto ogłosiło przetarg na wy-
konanie dokumentacji projektowej 
dla budowy drogi o nawierzchni 
utwardzonej wraz z niezbędną 
infrastrukturą techniczną w ulicy 

Strefowej. To kontynuacja ważnej 
inwestycji w strefie przemysłowej!.

Trzeba zaprojektować drogę 
asfaltową ok. 610 m, szerokości 
6 m (od ronda), asfaltową ścież-
kę pieszo-rowerową i  chodnik z 
kostki (wzmocniony pod postój 
aut), oświetlenie LED na słupach 

8 m (z możliwością przyciemnia-
nia i programowania z poziomu 
ziemi) oraz pełną infrastrukturę 
(wodociąg, kanalizacja sanitarna i 
deszczowa, kanał technologiczny), 
zjazdy na działki, progi zwalniają-
ce, zieleń niską i drzewa. 

Dokumentacja ma być gotowa 
w 182 dni plus czas na decyzję ad-
ministracyjną (całość - 248 dni od 
podpisania umowy).  � (OAI)

Nowa Strefowa

Radny dostał odpowiedź w spra-
wie lokalu w Rynku, ale nie jest 
nią usatysfakcjonowany.

Zakład Budynków Komunal-
nych odpowiedział radnemu 
Pawłowi Bielańskiemu na jego in-
terpelację odnośnie lokalu użytko-
wego przy Rynku 53/1. Lokal o po-
wierzchni 89,10 m2 został wynajęty 
bez przetargu. W odpowiedzi dla 
radnego dane najemcy ukryto. „Pa-
norama” już wcześniej ujawniła, 
że 21 maja 2025 r. została zawarta 
umowa najmu z Joanną Banaszkie-
wicz, prowadzącą działalność go-
spodarczą pod nazwą „Pracownia 
Florystyczna Imię Róży” z prze-
znaczeniem na prowadzenie fun-
dacji „Made In Oleśnica”. Dlaczego 
bez przetargu? ZBK wyjaśnia: 

W latach 2023–2025 przeprowa-
dzono cztery bezskuteczne prze-
targi - nie było żadnych ofert. A 
próby dostosowania lokalu pod ga-
stronomię zakończyły się fiaskiem 
z powodu braku odpowiedniej 
ilości przewodów wentylacyjnych.

Ale w umowie z najemcą zapisa-
no, że może prowadzić działalność 
gastronomiczną. Może też podnaj-
mować lokal lub jego część (za zgo-
dą burmistrza).

Czynsz wynosi 11 zł netto za 1 
m2 czyli 980,10 zł miesięcznie netto 
+ VAT. Umowa została zawarta na 
3 lata. 

W porównaniu z innymi lokala-
mi na Rynku stawka 11 zł jest jed-
ną z niższych, bo średnia w obrębie 
Rynku to 20,54 zł netto za m2.

 Co na to radny? Przesłał redakcji 
swój komentarz: 

„Stawka jest zdumiewająco ni-
ska. Zaledwie 980 zł za prawie 90 
m2 w jednej z najlepszych możli-
wych lokalizacji w ścisłym cen-
trum. To nie jest stawka rynkowa, 
o czym świadczy sama odpowiedź 

ZBK, gdzie dyrektor wskazuje śred-
nia stawka najmu na kwotę  ponad 
20 zł, a są przedsiębiorcy którzy 
płacą 56 zł. Najem lokalu w trybie 
bezprzetargowym,  po tak niskiej 
stawce wynikał z osobistego pole-
cenia burmistrza Oleśnicy Adam 
Horbacza. Powołano się w przepis 
uchwały RM Oleśnicy  o dwóch 
kolejnych nieudanych przetargach. 
W 2025 odbył się tylko jeden, a po-
przedni w 2024. W mojej ocenie nie 
tak to powinno wyglądać. Dwa nie-
udane przetargi dają taką furtkę, a 
czy w odstępie rok do roku?  

W treść odpowiedzi jest wyja-
śnienie, że była próba adaptacji 
lokalu pod działalność gastrono-
miczną, lecz nie brak wentylacji 
wykluczył taką możliwość. Poja-
wią się zatem nieścisłość, bowiem 
w umowie najmu lokalu, wpisano 
literalnie, że będzie prowadzo-
na tam działalność gospodarczą 
branży gastronomicznej.  I mam 
nadzieję, że tak właśnie będzie. 
Oczekiwałbym, jak większość 
mieszkańców Oleśnicy, by w Ryn-
ku było zdecydowanie więcej lokali 

gastronomicznych. Rynek po połu-
dniu zupełnie zamiera. 

Znam osobiście przedsiębiorców, 
którzy za ten lokal są dziś w stanie 
płacić stawkę rynkowa tj. ponad 
20 zł za metr, a nawet 30 zł. Moim 
zdaniem przedsiębiorcy powinni 
być przez miasto Oleśnica trakto-
wani równo. To podstawy zdrowej 
konkurencji. Nie rozumiem, dla-
czego burmistrz, wydając osobiste 
polecenia,  prowadzi taką politykę 
cenową najmu lokali?

Z informacji, które podała Pano-
rama Oleśnicka, wiemy, że w tym 
lokalu miała mieć siedzibę fun-
dacja Made in Oleśnica, a z nie-
oficjalnych informacji wiem, że w 
rozpoczęcie działalność tej funda-
cji miały być zaangażowane, rów-
nież finansowo, osoby związane 
z władzami miasta. Czy to miało 
być uzasadnienie dla tak niskiej 
stawki najmu? Tego nie wiem. Ale 
mimo upływu niemal roku, funda-
cja na tę chwilę nie istnieje, a lokal 
wynajęty jest osobie, fizycznej pro-
wadzącej działalność gospodarczą. 

(OAI)

Dlaczego bez przetargu i za 11 zł?

Żeby chociaż coś tu się działo...
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Dzieci w Przedszkolu nr 4 do-
stały super prezenty do nauki i 
zabawy. 

Dzięki wsparciu finansowe-
mu ze środków Unii Europejskiej 
Przedszkole nr 4 zostało doposa-
żone w nowe pomoce dydaktycz-
ne oraz zabawki wspierające roz-
wój dzieci. Zakupione materiały 
uatrakcyjniają codzienne zajęcia i 
pozwalają najmłodszym rozwijać 
swoje zainteresowania poprzez 
naukę i zabawę. 

Wśród nowych pomocnych 
znalazły się: geniboty - wszech-
stronne roboty edukacyjne, uczące 
programowania zarówno offline, 
jak i online, wspierające rozwój 
kompetencji STEAM, pozwalają-
ce na naukę języka angielskiego, 
umożliwiające tworzenie muzyki 
i działania twórcze; maty do ko-
dowania - narzędzie edukacyjne 

służące do nauki podstaw progra-
mowania, logicznego myślenia bez 
użycia komputera; klocki lego do 
budowania kreatywnego, ale rów-
nież według instrukcji; klocki Lego 
Duplo z pociągiem - pozwalające 
na pierwsze kroki w programo-
waniu dla najmłodszych i naukę 
przez zabawę; miasteczko drogowe 
służące do nauki zasad ruchu dro-
gowego, rozpoznawania kształtów 
oraz bezpiecznego poruszania się; 
artykuły plastyczne, instrumenty 
muzyczne, klocki konstrukcyjne, 
jeździki.

Jak podkreśla dyrekcja, dzięki 
tym nowościom dzieci mogą roz-
wijać swoją kreatywność, zdolności 
manualne, wyobraźnię oraz uczyć 
się podstaw logicznego myślenia i 
programowania w atmosferze za-
bawy. 

Nowe zabawki i pomoce dydak-
tyczne cieszą się dużym zaintere-

sowaniem wśród przedszkolaków. 
Dzieci bardzo chętnie z nich korzy-
stają podczas swobodnej zabawy 
oraz zajęć dydaktycznych, uczą się 
współpracy, samodzielności oraz 
odkrywają świat w atrakcyjny spo-
sób. � (OAId)

Mnóstwo atrakcji

Nauka trwa!

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Oleśnicy 

ul. Rynek 1, 56-400 Oleśnica, ogłasza:
III-przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż następującej nieruchomości położonej w Oleśnicy

Adres nieruchomo-
ści: Oleśnica

Numer
działki

Arkusz
Mapy

Powierzchnia
działki w m2 KW Nr

Cena wywoław-
cza nierucho-

mości w zł.

Wadium 
w zł.

ul. Holenderska, 
obręb Lucień 246 94 1.481 WR1E/00028070/7 375.000 37.500

Cena sprzedaży gruntu, osiągnięta w przetargu podlega opodatkowaniu stawką VAT w wysokości 23%, zgodnie 
z art. 5 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 2 pkt 6 oraz zgodnie z art. 41 ust. 1 w związku z art. 146a pkt 1 ustawy z dnia 
11.03.2004r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2025r., poz. 775, z późn. zm.).
Przeznaczenie nieruchomości w planie miejscowym i sposób jej zagospodarowania: zgodnie z miejscowym pla-
nem zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego pomiędzy ul. Polną, Wikliniarską, Ludwikowską 
i Stawową w Oleśnicy, uchwalonym przez Radę Miasta Oleśnicy uchwałą nr XXXIV/270/2013 z dnia 27 czerwca 
2013 r., ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego poz. 4314 z dnia 12 lipca 2013r., nie-
ruchomość przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną (w/w działka znajduje się w jednostce 
strukturalnej o symbolu: 16.MN).
Działka gruntowa nr 246 AM 94 znajduje się w strefie ochrony konserwatorskiej dla zabytków archeologicznych.
Przetarg na wyżej wymienione nieruchomości, odbędzie się dnia 28 kwietnia 2026 r. o godz. 11:30 (w Sali Obrad 
- pokój nr 37 na II piętrze w części ratuszowej Urzędu Miasta Oleśnicy).
Najpóźniej do dnia  23 kwietnia 2026r. na rachunek bankowy Gminy Miasta Oleśnicy nr 18 9584 0008 2001 0000 
0055 0004 w Banku Spółdzielczym w Oleśnicy należy wpłacić wadium w pieniądzu.
Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Oleśnicy, ul. Rynek 1, oraz opublikowano 
na stronach internetowych http://www.olesnica.pl (w zakładce Aktualności) i http://idumolesnica.bip.gov.pl (Menu 
użytkownika – Nieruchomości: Sprzedaż - Kupno).
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Wydziale Geodezji, Gospodarki Gruntami, Rol-
nictwa i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Oleśnicy (pok. 103, I p.) lub telefonicznie pod nr (071) 798-21-54 w 
godz. od 8:00 do 16:00.

Makabryczna tajemnica Wzgórza 
Czarownic pod Oleśnicą. Tu w 
1665 r. spalono żywcem cztery 
kobiety, w tym Marię Gerlach.

„Sporą pomocą okazał się miejsco-
wy ksiądz. Dostałem od niego nie-
zwykle cenną dokumentację, a nawet 
coś więcej. Miał w swoich zbiorach 
niemieckie, pisane  gotykiem, do-
kumenty świadczące o tym, że tu 
niedaleko, na niewielkim wzgórzu 
przed Piszkawą, odbywało się przd 
wiekami rytualne palenie czarownic 
w ramach inkwizycji. Ostatnie kobie-
ty spalono tu na stosie w 1790 roku. 
To miejsce nazywane było wzgórzem 
czarownic” - mówił przed trzema 
tygodniami na łamach Panoramy 
właściciel dworku w podoleśnickim 
Krzeczynie,.

Rzeczywiście, przy dawnej dro-
dze łączącej Bystre z Krzeczynem, 
znajduje się miejsce, które do dziś 
budzi dreszcze - Hexeheide, czyli 
Pustkowie Czarownic (po polsku 
nazywane Wzgórzem Czarownic). 
Na starej mapie z 1918 roku ten po-
nury teren jest wyraźnie oznaczony. 
To właśnie tutaj, jak podaje dr Marek 
Nienałtowski, w 1665 roku dokona-
no brutalnych egzekucji na kobietach 
oskarżonych o czary.

Najlepiej udokumentowana jest 
śmierć Marii Gerlach z Bystrego. 30 
lipca 1665 r., po ciężkich torturach, 
spalono ją żywcem. Już wkrótce po-
tem, najprawdopodobniej 25 sierp-
nia tego samego roku, ten sam los 
spotkał dwie kolejne kobiety: jedną 
z Bystrego i jedną z Krzeczyna. Nie-
którzy badacze i lokalni pasjonaci hi-
storii wspominają nawet o czwartej 
ofierze, choć jej nazwisko nie zacho-
wało się w powszechnie dostępnych 
źródłach.

Marek Nienałtowski napisał, że 
spalenie żywcem było karą za so-
domię, podpalenie, fałszowanie mo-
net, trucicielstwo, a także za czary, 
świętokradztwo, homoseksualizm. 
Spalenie miało dwie opcje - od góry 
i od dołu. „Wbrew pokutującym po-
glądom (za sprawą filmów) - ogień 
nie był duży, aby iskry nie zapaliły 
wsi, lasu. Chodziło o zadanie bólu i 
śmierci, a nie spalenie ciała. „Stos” 
mógł składać się z kilku szczap (dla 
oszczędności). Niekiedy przed spale-
niem skazańca duszono.

Niekiedy stosowano przypalanie 
- umieszczano skazańca niedaleko 
ognia” - czytamy na olesnica.org.

Procesy czarownic w regionie 
Oleśnicy miały miejsce tuż po woj-
nie trzydziestoletniej – w czasach 
wielkiej biedy, chorób i wzmożonej 
wiary w działanie sił nieczystych. 
Oskarżone kobiety miały rzekomo 
stosować czary przeciwko sąsia-
dom. Tortury wymuszały przyzna-
nie się do winy, a wyroki wykony-
wano publicznie.

Miejsce egzekucji - Hexeheide 
- stało się symbolem tych tragicz-
nych wydarzeń. Nazwa „Pust-
kowie Czarownic” przetrwała w 
niemieckiej topografii i na mapach 
jeszcze długo po wojnach śląskich. 
Dziś teren ten jest porośnięty, ale 
pamięć o nim zachowała się w 
lokalnej historii i publikacjach re-
gionalnych. Do niedawna istniała 
strona internetowa (prawdopodob-
nie z „naszagę” w adresie), która 
szczegółowo opisywała losy wspo-
mnianych czterech kobiet – wraz z 
nazwiskami i dodatkowymi szcze-
gółami. Niestety, witryna zniknęła 
z sieci, co utrudnia dostęp do peł-
nych informacji.

Hexeheide pozostaje jednym z 
najbardziej mrocznych zakątków 
historii Dolnego Śląska – przypo-
mnieniem, jak łatwo w XVII wieku 
oskarżenie o czary mogło zakoń-
czyć się stosem...

(OAI)

Tu spalono cztery kobiety

Fragment mapy Krzeczyna. Widoczny 
las o nazwie Hexeheide - Pustkowie 
Czarownic
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Taka była elegancka kawiarnia 
Maxa Zeumera w przedwojennej 
Oleśnicy.

Kolejna perełka z przedwo-
jennej Oleśnicy (wówczas Oels) 
trafiła na rynek kolekcjonerski. 
To pocztówka przedstawiająca 
wnętrza kawiarni Maxa Zeume-
ra z datą obiegu 19 sierpnia 1921 

r. Na zdjęciach widzimy trzy 
różne pomieszczenia, typowe 
dla modnej kawiarni z lat 20. XX 
wieku: główną salę jadalną, salę 
bilardową oraz wnętrze z ladą i 
ekspozycją.

Sala główna to przestronne po-
mieszczenie z wysokim sufitem, 
drewnianymi boazeriami, tapeta-
mi w geometryczny wzór, lampa-

mi wiszącymi i stołami nakryty-
mi obrusami. Krzesła z wysokimi 
oparciami, wazoniki z kwiatami 
na stołach - to klasyczny, ciepły 
wystrój niemieckiej kawiarni z 
epoki weimarskiej. W tle widać 
drzwi i przejścia do kolejnych sal. 

Sala bilardowa to mniejsze, 
przytulne pomieszczenie z dużym 
stołem (kule i kije w gotowości), 
regałami na kije, lampami nad sto-
łem i kilkoma stolikami bocznymi. 
Ściany obite są ciemną boazerią i 

tapetą, typowy „męski” klimat, 
bo bilard był już wówczas jedną z 
ulubionych rozrywek panów.

 I wreszcie wnętrze z ladą i eks-
pozycją, czyli centralna część lo-
kalu z długą ladą, witryną pełną 
ciast i słodyczy, półkami z butel-
kami, figurkami i dekoracjami. W 
tle drzwi wejściowe, stoliki z krze-
słami i charakterystyczne lampy 
gazowe/elektryczne. To miejsce 
nie tylko na kawę, ale też na małe 
zakupy czy spotkania.

Lokal nosił pierwotnie nazwę 
Café Bismarck.  To jedna z najpo-
pularniejszych kawiarni w Ole-
śnicy przed 1921 r. W 1921 roku 
właścicielem został Max Zeumer, 
który przejął interes. Miejsce na 
rogu obecnej Reja i Kolejowej 
oferowało nie tylko kawę, ciasta 
i alkohole, ale też letni ogródek, 
kręgielnię i bilard. Pełniło funk-
cję centrum towarzyskiego dla 
mieszczan, oficerów garnizonu i 
turystów. � (OAI)

Na kawę, ciacho i bilard
Wnętrze z ladą Tu grano w bilarda Na piwo, na kawę...
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TWARDOGÓRA l Wiosna w 
Twardogórze zawitała na dobre.

20 marca Twardogóra zamieni-
ła się w wiosenną stolicę radości. 
Na Rynku i przy fontannie Anioła 
świętowano pierwszy dzień wio-
sny z udziałem zespołu folklory-
stycznego „Ale! Babki” oraz setek 
dzieci.

Barwny korowód 220 przed-
szkolaków przeszedł od Miejskie-

go Przedszkola do Urzędu Miasta, 
gdzie dzieci zaprezentowały wio-
senne piosenki i otrzymały słod-
kie upominki. Dołączyło do nich 
180 uczniów klas 2. i 3. ze Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła II w 
kolorowych strojach.

Przy fontannie dzieci malowały 
kartonowe kwiaty i tańczyły z ze-
społem „Ale! Babki”. Wspierały je 
opiekunki i dyrektorzy przedszko-
li. � Andrzej Głowacz

DOBRA l Właściciel 800-let-
niego młyna łączy tradycję z lo-
kalną gościnnością.

W sobotę w zabytkowym Mły-
nie Dobra odbył się coroczny Jar-
mark Wielkanocny. W historycz-
nym obiekcie oraz na trzech jego 
kondygnacjach rozstawiło się kil-
kanaście stoisk z regionalnymi i 
świątecznymi produktami.

Jak co roku nie brakowało swoj-
skich smaków: wędlin, serów, 
domowych wypieków, miodów, 
nalewek oraz nietuzinkowych ła-

koci. Ofertę uzupełniały naturalne 
kosmetyki, ozdoby wielkanocne i 
stoisko ze starociami dla miłośni-
ków antyków i pamiątek.

O ciepłe posiłki dla odwiedzają-
cych zadbały panie z Koła Gospo-
dyń Wiejskich „Sielski Dobrzeń” 
- w kotłach czekały gorący bigos i 
tradycyjny żurek.

Właściciel młyna Ireneusz Grela, 
w wyjątkowej industrialno-histo-
rycznej scenerii ponad 800-letnie-
go młyna, po raz kolejny potrafił 
połączyć tradycję z lokalną gościn-
nością. � (hag)

400 dzieci w kolorowym 
korowodzie

GOSZCZ l Peleton ruszył i nie 
było odwrotu - rowerowa ofen-
sywa.

21 marca Dolina Baryczy tętniła 
rowerową energią. Rajd „W poszu-
kiwaniu wiosny”, zorganizowany 
przez Rowerkowo i Twardogórski 
Pałac Kultury, zgromadził miło-
śników aktywnego wypoczynku 
z całego regionu.

Uczestnicy wyruszyli z dzie-
dzińca pałacu w Goszczu na 
45-kilometrową trasę przez ma-
lownicze zakątki Doliny Baryczy, 
m.in. wzgórze Zbójnik, zalew w 
Sośniach i pałac w Mojej Woli. Rajd 
promował aktywny tryb życia, tu-
rystykę rowerową i piękno lokalnej 
przyrody.

Po przejeździe rowerzyści od-
poczywali przy ognisku, a do-

datkową atrakcją były wystawy 
artystyczne Marka Saenderskiego 
i studentów architektury oraz lite-

rackie spotkanie z Kacprem Grze-
siakiem.

Andrzej Głowacz

Ogłosili przyjście wiosny!

Młyńskie handlowanie

Ireneusz Grela zaprosił gości

GMINY W SKRÓCIE
Dziadowa Kłoda: Poznają 
małą ojczyznę
W ramach programu nauczania 
geografii uczniowie klas siód-
mych Zespołu Szkół w Dziadowej 
Kłodzie realizują projekt „Moja 
Mała Ojczyzna”, poświęcony 
lokalnym zabytkom i budynkom 
użyteczności publicznej. Pod 
kierunkiem nauczyciela geogra-
fii, Macieja Oscendy, młodzież 
przygotowuje makiety obiektów 
znajdujących się w gminie. Celem 
jest pogłębianie wiedzy o historii 

i dziedzictwie regionu, rozwijanie 
zdolności manualnych, wyobraźni 
i kreatywności.Jak podkreśla 
nauczyciel, uczniowie poradzili 
sobie znakomicie z czasochłon-
nym i wymagającym zadaniem.

Szukali wiosny w Dolinie Baryczy

Do pokonania mieli 45 km
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Prezentacje artystyczne, konkurs 
palm wielkanocnych i wiele sto-
isk świątecznych...

W Oleśnicy odbył się XXVII 
Przegląd Zwyczajów i Obrzędów 
Wiosennych i Wielkanocnych „Ko-
gutek”, który po raz kolejny przycią-
gnął tłumy mieszkańców oraz gości 
z okolicznych miejscowości.

Wydarzenie rozpoczęło się w nie-
dzielę 22 marca, tuż po godzinie 12, 
w gminnej hali sportowej przy ul. 
Wileńskiej. Uroczystego otwarcia 
dokonali wójt gminy Oleśnica Mar-
cin Kasina oraz dyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury Monika Małobęc-
ka-Wzgarda, podkreślając znaczenie 
kultywowania tradycji ludowych 
oraz integracji lokalnej społeczności.

Część artystyczną zainauguro-
wał efektowny pokaz mażoretek 
Ligotek z Ligoty Polskiej, który od 
razu wprowadził publiczność w ra-
dosny, wiosenny nastrój. Następnie 
na scenie oraz parkiecie przed nią 
zaprezentowały się liczne zespoły i 
grupy artystyczne - zarówno z tere-
nu gminy Oleśnica, jak i spoza niej. 
Wystąpiły m.in. dzieci z przedszko-
li i szkół podstawowych, zespoły 
ludowe, grupy teatralne, kabare-
towe oraz seniorzy. Różnorodność 
programów - od tańców i śpiewu 
po scenki obrzędowe - sprawiła, że 
każdy z widzów mógł znaleźć coś 
dla siebie. Na scenie pojawiły się 
między innymi: Ligotki - Mażoretki 
Gminy Oleśnica, Skrzaty z Punktu 
Przedszkolnego we Wszechświę-
tem, uczniowie szkół z Sokoło-
wic i Dobroszyc, zespoły „Wesołe 
Dzieciaki”, „Spontan”, „Różyczki”, 
„Uśmiech”, a także grupy takie jak 
„Jarzębina”, „Boguszyczanie”, „Ka-
rolinki”, „Wyszogrodzianie” czy 
„Zazula”. Nie zabrakło również wy-
stępów kabaretowych, chóralnych 
oraz muzycznych, w tym Teatrzyku 
Retro z Ostrowiny i zespołów senio-
ralnych.

Przez całe popołudnie i aż do 
wieczora trwały prezentacje na-
wiązujące do tradycji wiosennych i 
wielkanocnych. Jednym z ważnych 
punktów programu był konkurs na 
najpiękniejszą palmę wielkanocną, 
który wzbudził duże zainteresowa-
nie uczestników i publiczności.

W hali panowała wyjątkowa at-
mosfera - było kolorowo, radośnie 
i gwarno. Swoje stoiska zaprezen-

towali lokalni twórcy rękodzieła 
oraz wystawcy oferujący regional-
ne przysmaki i domowe wypieki, co 
dodatkowo podkreśliło świąteczny 
charakter wydarzenia.

Tegoroczny „Kogutek” miał rów-
nież wymiar charytatywny. Pod-
czas imprezy prowadzono zbiórkę 
na rzecz małej Zuzanny. Specjalne 
stoisko przygotowała Młodzieżo-

wa Rada Gminy, a uczestnicy wy-
darzenia chętnie wrzucali datki do 
puszek, okazując wsparcie i solidar-
ność.

Organizatorem Przeglądu był 
Gminny Ośrodek Kultury w Oleśni-
cy, który po raz kolejny udowodnił, 
że tradycja może łączyć pokolenia i 
inspirować do wspólnego świętowa-
nia.� Krzysztof Dziedzic

„Kogutek” - barwnie, gwarnie i z sercem

Młodzieżowa Rada Gminy na charytatywnym stoisku

Wójt i pani dyrektor odwiedzili każdy kiermasz KGW

Takie piękne przedstawienie...
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MIĘDZYBÓRZ  Świętowanie 
połączone ze szkoleniami i wy-
mianą doświadczeń.

W Międzyborzu odbyło się 
Gminne Święto Sołtysów, które w 
tym roku połączono ze szkoleniami 
dedykowanymi sołtysom oraz ra-
dom sołeckim, nadając wydarzeniu 
zarówno uroczysty, jak i meryto-
ryczny charakter. Spotkanie popro-
wadził sekretarz Miasta i Gminy 
Międzybórz Paweł Wybierała.

W pierwszej części głos zabrał 
burmistrz Paweł Adamczyk, który 
podziękował sołtysom za codzien-
ną pracę, zaangażowanie oraz 
wkład w rozwój lokalnych społecz-
ności. Podkreślono znaczenie ich 
roli w budowaniu silnej i aktywnej 
gminy. Burmistrz złożył również 
serdeczne życzenia zdrowia, po-
myślności i satysfakcji z pełnionej 
funkcji.

Następnie, wspólnie z przewod-
niczącym Rady Miejskiej, wręczo-
no sołtysom upominki. Doceniono 
także Marię Dudziak, przewod-
niczącą Samorządu Mieszkańców 
Międzyborza.

Kolejnym punktem programu 
było szkolenie prowadzone przez 
Agnieszkę Szemberską, koordy-
natora ds. Odnowy Dolnośląskiej 
Wsi z Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Dolnośląskiego. 
Podczas wystąpienia podkreślo-
no rolę sołtysów i rad sołeckich w 
tworzeniu strategii rozwoju wsi. 
Wskazano, że na przełomie 2025 
i 2026 roku opracowano strategie 
obejmujące 100% sołectw Gminy 
Międzybórz. Omówiono także 
możliwości pozyskiwania środ-
ków z Urzędu Marszałkowskiego 
dla organizacji takich jak koła go-
spodyń wiejskich, OSP, fundacje i 
stowarzyszenia.

W dalszej części odbyło się szko-
lenie dotyczące programu „Czyste 
Powietrze”, prowadzone przez 
Renatę Staszkiewicz. Uczestnicy 
poznali zasady uzyskania dofi nan-
sowania na wymianę źródeł ciepła 
i termomodernizację budynków 
mieszkalnych. Przedstawiono po-
ziomy dofinansowania, kryteria 
dochodowe oraz najważniejsze 
etapy składania wniosków i roz-
liczania inwestycji. Podkreślono 
znaczenie programu dla poprawy 
jakości powietrza oraz obniżenia 
kosztów ogrzewania w gospodar-
stwach domowych.

Spotkanie było nie tylko okazją 
do świętowania, ale także do zdo-
bycia cennej wiedzy i wymiany do-
świadczeń, które będą miały realny 
wpływ na dalszy rozwój sołectw 
Gminy Międzybórz.

Trzy w jednym

SOŁTYSI
Bąków     – Wioletta Migasiewicz
Bukowina Sycowska   – Zdzisława Andrzejczak
Dziesławice    – Dominika Gała
Hałdrychowice    – Danuta Ćwik
Kamień     – Iwona Skrzypek
Klonów     – Łukasz Kowalczyk
Kraszów    – Konrad Rusnak
Królewska Wola    – Bronisław Krawczyk
Ligota Rybińska    – Radosław Adamski
Niwki Kraszowskie   – Grzegorz Mondzelewski
Niwki Książęce    – Franciszek Drozd
Ose     – Barbara Drzewiecka
Oska Piła    – Anna Skórka
przewodnicząca SM Międzyborza  – Maria Dudziak

Zdobyli wiedzę, wywieźli doświadczenie

GMINA OLEŚNICA   Dwaj 
oferenci walczyli o konserwację 
placów zabaw i siłowni w gmi-
nie. 

Gmina Oleśnica otworzyła ofer-
ty w przetargu na konserwację i 
bieżące utrzymanie placów zabaw 
oraz siłowni zewnętrznych stano-
wiących własność gminy. Umowa 
ma obowiązywać przez 12 miesię-
cy (ryczałt miesięczny).

Do rywalizacji stanęły dwie 
firmy.  DBS Consortium Sp. z 
o.o. Bierutów zaproponowała 
6.267 zł miesięcznie, czyli 77 090 
zł łącznie, a K&M Krystian Gon-
tarz, Kiełczów  - 6.626 zł, czyli 81 
500 zł. 

Różnica między ofertami wy-
nosi ponad 4,4 tys. zł na całą 
umowę. DBS Consortium był 
wyraźnie tańszy. Gmina zwery-
fikowała oferty pod względem 

formalnym i merytorycznym. 
Wszystko było w porządku, 
DBS wygrał i najprawdopodob-
niej podpisze umowę jeszcze w 
kwietniu.

To już kolejne postępowanie 
gminy Oleśnica w tym roku do-
tyczące infrastruktury rekreacyj-
nej dla mieszkańców. Placów za-
baw i siłowni zewnętrznych jest 
w gminie kilkanaście.

(OAI)

DBS konserwatorem jest

GMINA OLEŚNICA  Inaugu-
racyjna sesja Rady Seniorów 30 
marca.

Wójt Gminy Oleśnica Marcin Ka-
sina zwołał inauguracyjne posie-
dzenie Rady Seniorów I kadencji.

Sesja odbędzie się w poniedzia-
łek 30 marca o godz. 10 w sali narad 
Urzędu Gminy Oleśnica. Porządek 
obrad przewiduje m.in. złożenie 

ślubowania przez członków Rady 
Seniorów, wybór przewodniczące-
go i wiceprzewodniczącego oraz 
sekretarza Rady Seniorów. 

Podczas pierwszego spotkania 
seniorzy wybiorą swoje władze i 
oficjalnie rozpoczną działalność. 
Rada Seniorów ma reprezentować 
interesy osób starszych w gminie 
i doradzać władzom samorządo-
wym.  (OAI)

Kto pokieruje seniorami?

Wyciąg z ogłoszeń o przetargach ustnych 
nieograniczonych na sprzedaż nieruchomości 

gruntowych niezabudowanych
Wójt Gminy Oleśnica ogłasza

II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki nr 56/13 w Nowej Ligocie
II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działek nr 437/2 i 437/3 w Sokołowicach
II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działek nr 295/8 i 295/9 wraz z udziałem po 1/3 części w dz. 
295/6 w Ligocie Małej
II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działek nr 425/10 i 425/11wraz z udziałem po 1/4 części w 
dz. 425/7 w Ligocie Małej
1. Oznaczenie nieruchomości: działki niezabudowane położone w obrębach:
1) Nowa Ligota, dz. nr 56/13 o pow. 0,1460 ha,
2) Sokołowice, dz. nr 437/2 o pow. 0,3000 ha,
3) Sokołowice, dz. nr 437/3 o pow. 0,8904 ha,
4) Ligota Mała, dz. nr 295/8 o pow. 0,0850 ha + 1/3 udziału w dz. 295/6 o pow. 0,0598 ha,
5) Ligota Mała, dz. nr 295/9 o pow. 0,0850 ha + 1/3 udziału w dz. 295/6 o pow. 0,0598 ha,
6) Ligota Mała, dz. nr 425/10 o pow. 0,1000 ha + 1/4 udziału w dz. 425/7 o pow. 0,0599 ha,
7) Ligota Mała, dz. nr 425/11 o pow. 0,1000 ha + 1/4 udziału w dz. 425/7 o pow. 0,0599 ha,
Dla w/w działek Sąd Rejonowy w Oleśnicy prowadzi następujące księgi wieczyste:
ad 1) WR1E/00051946/9,      ad 2-3) WR1E/00043361/5,
ad 4-5) WR1E/00053693/4 i WR1E/00125135/1 (dla dz. 295/6),  ad 6-7) WR1E/00087424/5.
2. Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego
ad 1) RM/1 – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,
ad 2-3) MN/1– tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,
ad 4-5) MN/43 – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,
ad 6-7) MN/20 – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,
3. Cena wywoławcza:
ad 1) 80.000,00 zł netto, ad 2) 170.000,00 zł netto, ad 3) 170.000,00 zł netto, ad 4) 64.000,00 zł netto,  
ad 5) 64.000,00 zł netto,  ad 6) 66.000,00 zł netto, ad 7) 66.000,00 zł netto,
4. Wysokość wadium:
ad 1) 8.000,00 zł,   ad 2) 18.000,00 zł,  ad 3) 17.000,00 zł,  ad 4) 6.400,00 zł,
ad 5) 6.500,00 zł,  ad 6) 6.700,00 zł,  ad 7) 6.800,00 zł,
5. Przetargi przeprowadzone zostaną w pokoju nr 18 w Urzędzie Gminy Oleśnica przy ul. 11 Listopada 24 w 
Oleśnicy w dniach:
- 27.04.2026 r. o godz. 10:00 (Nowa Ligota, dz. 56/13), godz. 12:00 (Ligota Mała, dz. 425/10) i godz. 13:00 
(Ligota Mała, dz. 425/11).
- 05.05.2026 r. o godz. 10:00 (Sokołowice, dz. 437/2), godz. 11:00 (Sokołowice, dz. 437/3), godz. 12:00 (Ligota 
Mała, dz. 295/8) i godz. 13:00 (Ligota Mała, dz. 295/9).
6. Warunkiem uczestnictwa w przetargach jest wpłacenie wadium w pieniądzu na konto w Banku Spółdzielczym 
w Oleśnicy nr konta 32 9584 0008 2001 0000 0954 0003. Wadium wniesione w formie pieniężnej musi znaleźć 
się na wskazanym rachunku depozytowym Urzędu Gminy Oleśnica do dnia:
ad 1,6,7) 21.04.2026 r. (włącznie),    ad 2-5) 28.04.2026 r. (włącznie),
7. Miejsce wywieszenia i publikacji pełnego ogłoszenia oraz warunków przetargu: ogłoszenia o przetargach 
zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Oleśnicy przy ul. 11 Listopada 24, na tablicy ogłoszeń 
w miejscowościach Nowa Ligota, Sokołowice i Ligota Mała oraz opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej 
pod adresem http://olesnica.nowoczesnagmina.pl/ w zakładce Przetargi i konkursy oraz na stronie internetowej 
Urzędu Gminy https://olesnica.wroc.pl/pl/blog-categoria/28.
8. Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Oleśnica przy ul. 11 Listopada 24,w Referacie 
Rolnictwa, Nieruchomości i Środowiska, pokój nr 2 lub pod numerem tel. (71) 314-02-02.

Wójt Marcin Kasina

LIGOTA POLSKA   Ogło-
szono konkurs na stanowisko 
dyrektora miejscowej Szkoły 
Podstawowej.

Wójt Gminy Oleśnica ogłosił 
konkurs na stanowisko dyrekto-
ra Szkoły Podstawowej w Ligocie 
Polskiej. 

Do konkursu mogą przystąpić 
osoby spełniające wymogi okre-
ślone w rozporządzeniu ministra 
edukacji narodowej z 11 sierp-

nia 2017 r., w tym nauczyciele 
mianowani lub dyplomowani z 
odpowiednim wykształceniem i 
przygotowaniem pedagogicznym 
oraz co najmniej pięcioletnim 
stażem pracy, osoby niebędące 
nauczycielami, posiadające wyż-
sze wykształcenie, minimum 
pięcioletni staż pracy i dwuletni 
staż pracy kierowniczej, nauczy-
ciele zatrudnieni w administracji 
oświatowej lub w instytucjach 
edukacyjnych.

Kandydaci powinni złożyć wnio-
sek wraz z życiorysem, koncepcją 
funkcjonowania i rozwoju szko-
ły oraz kompletem wymaganych 
dokumentów potwierdzających 
kwalifikacje, staż pracy i brak 
przeszkód prawnych do pełnienia 
funkcji.

Oferty należy składać w za-
mkniętej kopercie osobiście lub li-
stem poleconym do Urzędu Gminy 
Oleśnica do 10 kwietnia. 

(OAI)

Kto będzie dyrektorem?
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TWARDOGÓRA  Burmistrz 
apeluje o zmiany w rządowym 
programie.

Paweł Czuliński, burmistrz 
Twardogóry, chce zmian w zmia-
ny w rządowym programie „Cie-
płe Mieszkanie”. Spotkał się w 
tej sprawie z przedstawicielami 
rządu i Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej.

W spotkaniu, które odbyło się w 
Ministerstwie Klimatu i Środowi-
ska, wzięli udział m.in. burmistrz 
Wasilkowa Adrian Łuckiewicz i 
prezydent Ełku Tomasz Andru-
kiewicz. Stronę rządową repre-
zentowali sekretarz stanu Krzysz-
tof Bolesta oraz prezes NFOŚiGW 
Dorota Zawadzka-Stępniak.

Paweł Czuliński, wraz z innymi 
samorządowcami, od dłuższego 
czasu domaga się istotnych mo-
dyfikacji w programie „Ciepłe 

Mieszkanie”. Główny postulat do-
tyczy umożliwienia samorządom 
bezpośredniego udziału jako be-
nefi cjentom. Zdaniem burmistrza 
Twardogóry obecne rozwiązania 
ograniczają skuteczność działań 
na rzecz poprawy efektywności 
energetycznej budynków wielo-
rodzinnych, lepszych warunków 
mieszkaniowych oraz jakości po-
wietrza w gminach i miastach.

- Zmiany w programie są ko-
nieczne, aby samorządy mogły 
skuteczniej działać na rzecz miesz-
kańców - podkreślił Paweł Czuliń-
ski po spotkaniu.

Rozmowy odbyły się w momen-
cie, gdy NFOŚiGW fi nalizuje pra-
ce nad kolejną edycją programu 
„Czyste Powietrze”, a wkrótce ma 
rozpocząć przygotowania do nowej 
odsłony „Ciepłego Mieszkania”. 
Burmistrz Twardogóry wyraził 
zadowolenie, że głos samorządow-
ców - w tym z mniejszych gmin, 

takich jak Twardogóra - jest sły-
szalny na szczeblu centralnym.

Samorządowcy z niecierpliwo-
ścią oczekują na ogłoszenie szcze-
gółów nowej wersji „Ciepłego 

Mieszkania”, która - ich zdaniem 
- może przynieść realne korzyści 
mieszkańcom budynków wieloro-
dzinnych w całej Polsce.

(OAI)

MIĘDZYBÓRZ  Sprawdź, jak 
wpłynąć na przyszłość swojej 
gminy.

Burmistrz Paweł Adamczyk za-
chęca mieszkańców do udziału w 
konsultacjach społecznych doty-
czących projektu Planu Ogólnego 
Gminy Międzybórz wraz z pro-
gnozą oddziaływania na środowi-
sko. To wyjątkowa okazja, by mieć 
realny wpływ na rozwój swojej 
okolicy.

Konsultac je potrwają do 17 
kwietnia. Spotkania otwarte z 
prezentacją projektu planu odbę-
dzie się 25 marca (środa) o godzi-
nie 16 w Urzędzie Miasta i Gminy, 
sala sesyjna. A kolejne termin to 8 
kwietnia (środa), godz. 16 - świe-
tlica wiejska w Bukowinie Sycow-
skiej.

Jak wziąć udział w konsulta-
cjach?

 Złożyć uwagi do projektu planu, 
wziąć udział w spotkaniu otwar-
tym i wypełnić ankietę konsulta-
cyjną. Uwagi i ankiety można prze-
syłać do 17 kwietnia elektronicznie: 
umig@miedzyborz.pl; przez ePU-
AP lub e-Doręczenia, pocztą lub 
osobiście w Urzędzie Miasta i Gmi-
ny. Dokumenty i ankieta dostępne 
są w UMiG (pok. 19) i BIP-ie. 

(OAI)

Samorządy chcą przejąć „Ciepłe Mieszkanie”

Debatowali o projekcie mieszkalnym

Masz głos!

BUKOWINKA   Tu stał śre-
dniowieczny zamek. Trzeba to 
miejsce „odkryć” dla mieszkań-
ców i turystów.  

Włodzimierz Ranoszek, przed-
siębiorca z Sułowa, adiunkt dy-
daktyczny na Uniwersytecie Wro-
cławskim, informuje, że w gminie 
Twardogóra kryje się prawdziwa 
gratka dla miłośników historii i 
eksploratorów Dolnego Śląska. 

W niewielkiej miejscowości 
Bukowinka, przy szosie prowadzą-
cej do Malerzowa, znajdują się wy-
raźne pozostałości średniowiecz-
nej warowni - obiektu, który na 
mapach fi guruje jako „grodzisko”, 
ale w rzeczywistości ma wszelkie 
cechy ruin zamku typu mott e.

Jak podaje ekspert, to klasyczna 
forma przejściowa między wcze-
snośredniowiecznym grodem a 
klasycznym murowanym zam-
kiem: centralna sztuczna wyspa 
(mott e) z mieszkalną wieżą obron-

ną, otoczona szeroką fosą (czę-
ściowo wciąż wypełnioną wodą) i 
wałami. 

Zachowały się imponujące frag-
menty średniowiecznych murów, 
na tyle wyraźne, że wielu bada-
czy i pasjonatów uważa, iż obiekt 
powinien być oznaczony właśnie 
jako ruiny zamku, a nie tylko gro-
dzisko.

Warownia w Bukowince funk-
cjonowała już w XIV wieku i nale-
żała do książąt oleśnickich. Leżała 
w strategicznym miejscu - przy 
najkrótszej drodze łączącej Ole-
śnicę z Miliczem. Najcenniejszy 
dokument historyczny pochodzi z 
1407 roku - właśnie w tym zamku 
książę wystawił ważny akt.

Ranoszek napisał, że nie wiado-
mo dokładnie, kiedy obiekt został 
opuszczony i rozebrany. Najpraw-
dopodobniej w późnym średnio-
wieczu lub na początku czasów 
nowożytnych. Dziś pozostałości są 
zaskakująco łatwe do odnalezienia 

- wystarczy zjechać z głównej dro-
gi między Bukowinką a Malerzo-
wem. Co ciekawe, przebiega tędy 
szlak rowerowy (choć oznakowa-
nie jest bardzo słabe), więc miejsce 
idealnie nadaje się na krótką, histo-
ryczną przerwę podczas wycieczki 
po Dolinie Baryczy.

Największe zaskoczenie dla 
adiunkta? Brak jakiejkolwiek ta-
blicy informacyjnej. Obiekt pozo-
staje praktycznie nieoznaczony, 
mimo że zachował się w bardzo 
dobrym stanie jak na swoje po-
nad 600 lat...

(OAI)

Ruiny warowni przy drodze rowerowej

To nie jest grodzisko, a zamek!

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu ustnym 
nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej
Wójt Gminy Oleśnica ogłasza

II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego w Krzeczynie 40 wraz z udziałem 
we wspólnych częściach budynku i w prawie własności działki nr 136/4.

1. Oznaczenie nieruchomości: lokal użytkowy nr 1 w Krzeczynie 40 oraz udział wynoszący 5300/10000 części 
we wspólnych częściach budynku i w prawie własności działki nr 136/4.
Powierzchnia nieruchomości: działka nr 136/4 - 0,1188 ha, lokal – 258,0 m2.
Dla w/w nieruchomości Sąd Rejonowy w Oleśnicy prowadzi księgę wieczystą WR1E/00056613/1.
2. Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego
MN/10 – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Obiekt wpisany do rejestru zabytków.
3. Cena wywoławcza: 400.000,00 zł.
4. Wysokość wadium: 40.000,00 zł.
5. Przetarg przeprowadzony zostanie w pokoju nr 18 w Urzędzie Gminy Oleśnica przy ul. 11 Listopada 24 w 
Oleśnicy w dniu 27.04.2026 r. o godz. 11:00
6. Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wpłacenie wadium w pieniądzu na konto w Banku Spółdzielczym w 
Oleśnicy nr konta 32 9584 0008 2001 0000 0954 0003. Wadium wniesione w formie pieniężnej musi znaleźć się 
na wskazanym rachunku depozytowym Urzędu Gminy Oleśnica do dnia 21.04.2026 r. (włącznie).
7. Miejsce wywieszenia i publikacji pełnego ogłoszenia oraz warunków przetargu: ogłoszenie o przetargu 
zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Oleśnicy przy ul. 11 Listopada 24,na tablicy ogłoszeń 
w miejscowości Krzeczyn oraz opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem http://olesnica.no-
woczesnagmina.pl/ w zakładce Przetargi i konkursy oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy https://olesnica.
wroc.pl/pl/blog-categoria/28.
8. Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Oleśnica przy ul. 11 Listopada 24,w Referacie 
Rolnictwa, Nieruchomości i Środowiska, pokój nr 2 lub pod numerem tel. (71) 314-02-02.

Wójt Marcin Kasina

GMINA TWARDOGÓR A   
Zgłoś bezdomne zwierzę już dziś!

Rada Miejska w Twardogórze 
przyjmie „Program opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi i zapo-
biegania bezdomności zwierząt” na 
rok 2026.

Odławiamy bezdomne zwierzęta 
i zapewniamy im opiekę w schro-
nisku; promujemy adopcje i poszu-
kujemy właścicieli dla porzuconych 
zwierząt; sterylizujemy i kastrujemy 
zwierzęta, w tym wolno żyjące koty; 
zapewniamy całodobową opiekę 
weterynaryjną dla zwierząt po-
szkodowanych w wypadkach dro-
gowych; edukujemy mieszkańców 
w zakresie humanitarnej opieki nad 
zwierzętami - takie cele wymienia 
gmina w programie. 

Gwarantuje też w stosunku do 
wolno żyjących kotów leczenie, ste-
rylizację, usypianie „ślepych mio-
tów” i całoroczne dokarmianie.

Zgłoszenia zwierząt potrzebują-
cych pomocy:  tel. 573 237 771  - Ka-
tarzyna Borzemska-Kawałko.

W programie czytamy, że Schro-
nisko Fundacja „Zwierzyniec” 
w Szczytach zapewnia przyjęcie 
bezdomnych zwierząt; a lekarz 
weterynarii Jerzy Wojciechowski, 
„Przychodnia dla zwierząt” w 
Sycowie - opiekę weterynaryjna. 
Opiekę nad zwierzętami gospo-
darskimi sprawuje specjalne go-
spodarstwo w Nowej Wsi Gosz-
czańskiej.

Gmina na program wyda 75 000 
zł, w tym: karma dla kotów - 12 
000 zł; wyposażenie i materiały dla 
zwierząt - 3 000 zł; wyłapywanie i 
przekazanie zwierząt do schroni-
ska - 25 000 zł; opieka weterynaryj-
na (leczenie, kastracja, sterylizacja, 
eutanazja ślepych miotów) - 30 000 
zł; utrzymanie zwierząt gospodar-
skich - 5 000 zł.

(OAI)

Bezpłatna opieka 
i sterylizacja dla zwierząt

GMINY W SKRÓCIE
Międzybórz: Zdolny Sikora
Uczeń Szkoły Pod-
stawowej im. Jerzego 
Badury Robert Siko-
ra odniósł sukces w 
prestiżowym Dolno-
śląskim Konkursie 
Przedmiotowym 
„zDolny Ślązak”.Zdo-
był tytuł laureata z 
historii oraz fi nalisty z 
geografi i, plasując się 
w gronie najlepszych młodych 
historyków i geografów Dolnego 
Śląska. Nauczyciele podkreślają, 
że droga do tego osiągnięcia wy-
magała ogromnej pracy i pasji.
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OGŁOSZENIE O WYWIESZENIE 
WYKAZÓW NIERUCHOMOŚCI

Wójt Gminy Oleśnica
zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nie-
ruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) podaje do publicznej 
wiadomości informację, że w dniu 24.03.2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy 
przy ul. 11 Listopada 24 w Oleśnicy oraz stronach internetowych https://
olesnica.nowoczesnagmina.pl/ i http://www.olesnica.wroc.pl/ zostały wy-
wieszone wykazy nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy w trybie 
bezprzetargowym:
- działka nr 114/2 o pow. 1,2198 ha położona w obrębie Brzezinka,
- część działki nr 66/2 o pow. 0,2500 ha położonej w obrębie Krzeczyn,
- działki nr 130/4 i 130/5 o łącznej pow. 0,1100 ha położone w obrębie 
Ligota Mała.
Pełną informację dotyczącą w/w nieruchomości zawierają wykazy wy-
wieszone na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Gminy Oleśnica, ul. 11 
Listopada 24, 56-400 Oleśnica oraz stronach internetowych https://olesnica.
nowoczesnagmina.pl/ i http://www.olesnica.wroc.pl/.
Dodatkowe informacje uzyskać można w pokoju nr 2 Urzędu Gminy Ole-
śnica – tel. (71) 314-02-02.

Wójt Marcin Kasina

SMOLNA   Spółka złożyła 
wniosek o specjalny plan inwe-
stycyjny.

Warszawska spółka Grand Solar 
11 Sp. z o.o. ofi cjalnie wystąpiła do 
wójta gminy Oleśnica z wnioskiem 
o uchwalenie zintegrowanego pla-
nu inwestycyjnego (ZPI) dla farmy 
fotowoltaicznej o mocy zainstalo-
wanej powyżej 50 MW. Dokument 
wpłynął do urzędu 12 marca. In-
westycja ma powstać w obrębie 
ewidencyjnym Smolna. Główny 
teren elektrowni słonecznej obej-
muje części 9 działek. Dodatko-
wo spółka chce utwardzić drogę 
gminną, żeby zapewnić dojazd do 
inwestycji.

Grunty są już w dzierżawie in-
westora lub należą do gminy i osób 
trzecich. Wraz z panelem fotowol-
taicznym powstaną także niezbęd-
ne instalacje techniczne i moderni-
zacja dróg dojazdowych.

 W uzasadnieniu wniosku czy-
tamy, że ZPI nie tylko umożliwi 
realizację wielkiej inwestycji, ale 
też przyniesie konkretne korzy-
ści lokalnej społeczności: wzrost 
wpływów z podatków do budże-
tu gminy, poprawę jakości dróg 
gminnych, zwiększenie bezpie-
czeństwa energetycznego całego 
regionu.

Teraz wszystko zależy od decy-
zji Rady Gminy i dalszej procedury 
planistycznej.  (OAI)

Chce zbudować wielką 
elektrownię słoneczną

Również wójtowie Dobroszyc i 
Dziadowej Kłody wzięli udział w 
IV Dolnośląskim Forum Gospo-
darczym.

Wójt Robert Fryt wraz z sekre-
tarz Beatą Pierzchałą oraz wójt 
Artur Ciosek z sekretarz Moniką 
Hołówką wzięli udział w IV Dol-
nośląskim Forum Gospodarczym. 

- Wojewoda Anna Żabska pod-
kreślała znaczenie wdrażania 
rządowych programów, takich 
jak Program Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej, rozwój infra-
struktury krytycznej oraz two-
rzenie systemu bezpieczeństwa 

opartego na współpracy rządu, 
samorządów i przedsiębiorców - 
mówi wójt Dziadowej Kłody. - Z 
kolei wicewojewoda Piotr Kozdro-
wicki zwracał uwagę na praktycz-
ne aspekty odporności kryzysowej, 
w tym inwestycje w miejsca schro-
nienia i edukację mieszkańców - 
dodaje.

- Forum stało się również platfor-
mą do dyskusji na temat realizacji 
bieżących programów rządowych 
oraz współpracy między samorzą-
dami, co pozwala na lepsze przy-
gotowanie regionu na wyzwania 
gospodarcze i społeczne - podkre-
śla Artur Ciosek. (OAI)

BIERUTÓW  Burmistrz sam 
napisał historię kościoła. Emo-
cjonalna premiera i owacja na 
stojąco.

W piątkowe popołudnie w Bie-
rutowie miało miejsce doniosłe 
wydarzenie. 

W najstarszej miejscowej świą-
tyni - kościele pw. św. Katarzyny 
- z udziałem kilkudziesięciu osób 
(obecnych i byłych samorządow-
ców, nauczycieli proboszcza Bar-
tosza Mitkiewicza oraz pasjona-
tów lokalnej historii) odbyła się 
premiera opowieści lektorskiej 
traktującej o tym wyjątkowym 
zabytku, autorstwa Piotra Sawic-
kiego.

„Kamienna Kronika Bieruto-
wa” - takie motto nosi starannie 
przygotowana, kilkunastominu-
towa historyczna gawęda. Autor, 
z pomocą historyków, w skon-
densowanej formie przypomniał 
burzliwe losy bierutowskiego 
zabytku, ze szczególnym pod-
kreśleniem zaangażowania osób, 
które skutecznie starały się ocalić 
i przywrócić dawny blask tej wy-
jątkowej pod wieloma względami 
świątyni.

Kiedy lektor wypowiedział 
ostatnią sentencję, w kościele roz-
legły się gromkie oklaski. 

Burmistrz Sawicki, nie kryjąc sa-
tysfakcji, dziękował wszystkim za 
pomoc w realizacji projektu, który 
jest częścią jubileuszowych obcho-
dów 760-lecia miasta nad Widawą.

„Ten kościół to prawdziwa pe-
rełka - nie tylko Bierutowa, ale 
śmiało można powiedzieć - całe-
go powiatu, a nawet regionu. Nie 
wszyscy mają tego świadomość. 
Zrodził się więc pomysł, aby tę 
historyczną prawdę rozpowszech-
nić” - mówił do zebranych w ko-
ściele gości burmistrz.

Pierwotnie przygotowanie 
opracowania miał podjąć się za-
wodowy historyk, który wycenił 
swoją pracę na kilkanaście tysię-
cy złotych. „Podjąłem niełatwą 
decyzję, że z pomocą lokalnych 
pasjonatów historii i przy wyko-
rzystaniu współczesnej technolo-
gii przygotuję to osobiście” - przy-
znał Piotr Sawicki.

- Była to wielogodzinna mrów-
cza praca, nerwy i stres, o których 
najlepiej wiedzą moi najbliżsi. 
Dzisiaj wszystko jest dopięte i 
mam przyjemność zaprezentować 
lektorską opowieść o naszej wy-

jątkowej pod wieloma względami 
świątyni - dodał, podkreślając, że 
opracowanie ma niewątpliwy wa-
lor edukacyjny i po uzgodnieniu 
z proboszczem będzie można je 
udostępniać młodzieży oraz gru-
pom zwiedzających.

Przy okazji gospodarz Bieruto-
wa przypomniał kilka ciekawych 
historii związanych z zaginięciem 
i szczęśliwym powrotem na pier-
wotne miejsce elementów wypo-
sażenia świątyni. Tak było m.in. 
z kamienną chrzcielnicą odnale-
zioną w kościele w Bukowiu czy 
z elementami organów odnalezio-
nymi w Inowrocławiu. - Takich hi-
storii jest znacznie więcej i warto 
o nich przypominać - akcentował 
burmistrz, dziękując jednocześnie 
osobom aktywnie działającym na 
rzecz bierutowskiego dziedzictwa. 
Wśród nich wymienił m.in. Grze-
gorza i Piotra Michalaków.

Piotr Sawicki nie zapomniał 
również o kluczowych postaciach 
w odbudowie kościoła - probosz-

czach: ks. Janie Gaborze, który 
rozpoczął dzieło przywracania 
wiernym zamienionej na maga-
zyn świątyni, oraz jego następcy, 
ks. Ryszardzie Znamirowskim. 
„Świętą Katarzynę odbudowywa-
ła cała bierutowska społeczność” - 
mówił z wdzięcznością burmistrz.

Na zakończenie Piotr Sawicki 
przypomniał, że Bierutów mozol-
nie, powoli, ale konsekwentnie 
odzyskuje dawny blask. Przy-
kładem jest rewitalizacja Rynku. 
- To nie jest nasze ostatnie słowo 
- zapewniał. W planach jest przy-
najmniej częściowa odbudowa 
bierutowskiego zamku oraz mon-
taż hełmu na wieży ratuszowej.  - 
Wierzę, że i to uda się zrealizować 
- zakończył.

Już po zakończeniu historycz-
nej prezentacji gratulacje na ręce 
pomysłodawcy i autora składali 
zasłużeni seniorzy miasta i gmi-
ny, m.in. Zygmunt Fedyk i Kazi-
mierz Mora. 

 Grzegorz Huk

„Kamienna Kronika Bierutowa”
podbiła serca

Ten kościół to prawdziwa perełka

Autor gawędy dostał gratulacje
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TWARDOGÓRA  Burmistrz o 
IV Dolnośląskim Forum Gospo-
darczym: „Kluczowe rozmowy 
o fi nansowaniu i promocji tury-
styki”.

Samorządowcy, przedsiębiorcy 
i eksperci spotkali się w miniony 
czwartek i piątek w Oleśnicy na 
IV Dolnośląskim Forum Gospo-
darczym. W panelu „Kapitał dla 
rozwoju regionu - jak fi nansować 
inwestycje i przedsiębiorczość” 
głos zabrał m.in. Paweł Czuliński, 

burmistrz Miasta i Gminy Twar-
dogóra.

- Rozmawialiśmy o najwięk-
szych wyzwaniach stojących dziś 
przed samorządami, o realnych 
możliwościach wsparcia lokal-
nych inicjatyw oraz o potencjale, 
jaki drzemie w naszej gminie - sko-
mentował po zakończeniu dyskusji 
burmistrz Czuliński.

Twardogóra stawia w ostatnich 
latach mocno na rozwój turystyki 
i rewitalizację zabytków. Jednym 
z najmocniejszych atutów gminy 

pozostaje Pałac Goszcz, monumen-
talna, barokowa rezydencja z XVIII 
wieku, dziś tzw. trwała ruina, a 
jednocześnie jedna z najbardziej 
rozpoznawalnych atrakcji Dolne-
go Śląska.

- Forum było doskonałą okazją, 
by zaprezentować ofertę tury-
styczną na nadchodzący sezon - 
podkreśla burmistrz. - Szczególnie 
zapraszamy do Pałacu Goszcz. To 
niezwykłe miejsce, które z roku na 
rok przyciąga coraz więcej odwie-
dzających.  (OAI)

Wójtowie na Forum

Dziadowa Kłoda i Dobroszyce były obecne

O � nansowaniu inwestycji i promocji turystyki
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SYCÓW l Ruszy wielka prze-
budowa - bieżnia, skocznia i na-
wierzchnia mają być na europej-
skim poziomie.

Gmina Syców ogłosiła jedno 
z największych sportowych za-
mówień w powicie w 2026 roku. 
Na modernizację i przebudowę 
stadionu miejskiego w formule 
„zaprojektuj i wybuduj” (część 
I) zamierza przeznaczyć spo-
re pieniądze - w dużej mierze z 
unijnego programu „Fundusze 
Europejskie dla Dolnego Śląska 
2021–2027”.

Co dokładnie ma powstać? 
4-torowa bieżnia okrężna 5-toro-
wa bieżnia prosta na 100 metrów  
oraz nowoczesna skocznia w 
dal. Syntetyczna, poliuretanowa 
nawierzchnia najwyższej klasy, 
bezspoinowa, elastyczna, prze-
puszczalna dla wody, odporna 
na kolce, o minimalnej grubości 
13 mm i spełniająca aktualne wy-
magania World Athletics - taka 
ma być nowa bieżnia.

Dodatkowe elementy, któ-
re muszą się pojawić w ofercie: 
przestawienie ok. 150 m istnie-
jącego ogrodzenia, odtworze-

nie trawy po zakończeniu prac, 
nowy ciąg komunikacyjny z kost-
ki brukowej od ul. Kościelnej do 
skoczni, ławki i kosze, odwodnie-
nie skoczni drenażem do nowej 
studni chłonnej.

Prace nie mogą ruszyć wcześniej 
niż 25 maja - po zakończeniu Dni 
Sycowa. Na wykonawcę czeka 
konkretny harmonogram - całość 
ma być zrealizowana w 6 miesięcy 
od podpisania umowy. O wyborze 
zdecyduje przede wszystkim cena 
(60%) oraz długość okresu gwaran-
cji (40%).

(OAI)

Milionowe pieniądze na stadion

Budynek, w którym mieści się 
Centrum Kultury w Sycowie, ma 
już 92 lata. Początkowo funkcjono-
wała tu sala gimnastyczna ze sce-
ną, na której odbywały się pokazy 
gimnastyczne. Obiekt służył jako 
Dom Młodzieży Niemieckiej, a w 
1935 roku po przebudowie został 
przekształcony w Dom Niemiec-
kiej Młodzieży Hitlerjugend. Po II 
wojnie światowej, w połowie 1945 
roku, salę gimnastyczną przystoso-
wano do celów widowiskowych i 
zlokalizowano tu Powiatowy Dom 
Kultury, który służył mieszkańcom 
jako ośrodek kultury.

Plany były ambitne
W 2000 roku opracowano kom-

pleksową koncepc ję remontu 
obiektu. Rada Miejska przyznała 50 
tys. zł na inwentaryzację oraz kon-
cepcję rozbudowy i przebudowy 
gmachu. Jak informował wówczas 
Urząd Miasta i Gminy: „Na tym 
nie poprzestaliśmy. Po wynikach 
tych prac, poza jego nieekologicz-
nym wpływem zimą na powietrze, 
wiemy doskonale, w jakim jest sta-
nie technicznym. Centrum Kultury 
złożyło do Ministerstwa Kultury i 

Dziedzictwa Narodowego wniosek 
o dofinansowanie wykonania do-
kumentacji i pozwoleń na finalne 
prace budowlane”.

Ówczesny burmistrz Dariusz 
Maniak dodawał: „To kolejny przy-
kład, że nie boimy się ambitnych 
planów. Nie ma dzisiaj daty, kiedy 
plan zostanie zrealizowany, ale je-
śli pojawi się szansa, będziemy na 
to gotowi”.

W sierpniu 2023 roku samorząd 
poinformował o zdobyciu środków 
m.in. na przygotowanie projektu 
budowlanego. 

Przebudowa nie,  
termomodernizacja - tak

Nowe władze gminy podały na-
tomiast, że 29 października 2025 r. 
Centrum Kultury podpisało umo-
wę o dofinansowanie zadania pod 
nazwą „Poprawa efektywności 
energetycznej budynku Centrum 
Kultury w Sycowie”.

Projekt obejmuje termomoder-
nizację budynku, w tym: mo-
dernizację instalacji centralnego 
ogrzewania, docieplenie ścian 
zewnętrznych i ścian w gruncie, 
modernizację stolarki zewnętrznej 

(okna i drzwi), docieplenie pod-
łogi na gruncie w piwnicy, mo-
dernizację instalacji ciepłej wody 
użytkowej i wentylacji, docieple-
nie stropodachu, wymianę opraw 
oświetleniowych wraz z instala-
cją elektryczną, montaż instalacji 
fotowoltaicznej oraz podnośnika 
dla osób z niepełnosprawnościa-
mi. Całkowita wartość projektu 
wynosiła 9 974 086 zł, z czego dofi-
nansowanie z Funduszy Europej-
skich stanowiło 6 981 860 zł.

Termomodernizacja  
też nie?

W styczniu 2026 roku ogłoszono 
przetarg na realizację zadania. Do 
postępowania wpłynęło pięć ofert: 
EL-LAN Anna Kańtoch, Wojko-
wice - 4 556 354 zł, Hydratec sp. z 
o.o., Białystok - 11 500 500 zł, Bu-
dom, Wrocław - 11 280 600 zł, MK 
Bud, Wilków - 14 993 700 zł, Marek 
Stankiewicz Usługi Ogólnobu-
dowlane, Uciechów - 19 250 000 zł,

Trzy z ofert wzbudziły wątpli-
wości zamawiającego, który uznał 
je za rażąco niskie w stosunku do 
wartości szacunkowej zamówie-
nia - kosztorysu inwestorskiego, 

który wyniósł 18 471 440 zł. Wy-
konawców wezwano do złożenia 
wyjaśnień dotyczących kalkulacji 
kosztów, jednak żaden z nich nie 
dostarczył wymaganych informa-
cji w wyznaczonym terminie. W 
konsekwencji trzy oferty odrzu-
cono.

Pozostałe dwie oferty - o warto-
ści 14,9 mln i 19,25 mln zł - prze-
kraczały środki, jakie zamawiający 
mógł realnie przeznaczyć na inwe-
stycję. Początkowo zabezpieczono 
9 974 086 zł, później - uchwałą 
Rady Miejskiej - kwotę podniesio-
no do 11 500 500 zł, jednak nawet 
wówczas najkorzystniejsza oferta 
wyczerpywała cały dostępny bu-
dżet, co uniemożliwiało bezpiecz-
ne przeprowadzenie inwestycji.

Postępowanie unieważniono 
na podstawie art. 255 pkt 3 Prawa 
zamówień publicznych. Bartosz Zaj-
dler, dyrektor Centrum Kultury 
w Sycowie, wyjaśnił „Panoramie 
Oleśnickiej: „Trzech wykonawców, 
którzy złożyli najniższe oferty, we-
zwano do złożenia wyjaśnień w 
zakresie rażąco niskiej ceny. Nie 
dostarczyli ich w wyznaczonym 
terminie. Pozostałe dwie oferty 

przekraczały możliwości finanso-
we zamawiającego, dlatego postę-
powanie zostało unieważnione”.

Będzie powtórka?
Na pytanie, czy w kolejnym 

przetargu kwota wyjściowa zosta-
nie zwiększona, dyrektor odpo-
wiedział: „Kwestia przeznaczenia 
dodatkowych środków pozostaje 
w kompetencjach Rady Miejskiej 
w Sycowie i zostanie podjęta w za-
leżności od potrzeb po kolejnym 
przetargu”.

Na ten moment decyzja o ogło-
szeniu nowego postępowania nie 
została jeszcze podjęta. Mieszkań-
cy i pracownicy Centrum Kultu-
ry mają nadzieję, że inwestycja 
w końcu ruszy, gdyż budynek 
zasługuje na gruntowną moder-
nizację, a jego stan techniczny 
wymaga pilnych działań. Jeśli 
koncepcja przebudowy została już 
zarzucona, to przynajmniej obiekt 
zyskałby nowoczesną infrastruk-
turę techniczną oraz nowe okna i 
drzwi. Jeśli inwestycja nie dojdzie 
do skutku, Syców straci prawie 7 
mln zł z UE. 

(OAI)

CK dezerterzy? SYCÓW. Przetarg na termomodernizację 
Centrum Kultury unieważniono. Ośrodek 

będzie dalej próbował czy dezerteruje  
i rezygnuje z tego projektu? 

Tak miał wyglądać... Tak wygląda obecnie

SYCÓW l Ogłoszono przetarg 
- wartość zadania to 1,7 mln zł.

Rozpoczął się przetarg na kom-
pleksowy remont ulicy Wałowej 
w Sycowie, na odcinku od Wojska 
Polskiego do Placu Królowej Jadwi-
gi. Inwestycja ma na celu poprawę 
estetyki, bezpieczeństwa oraz 
komfortu mieszkańców i użytkow-
ników tej części miasta.

Zakres prac obejmuje m.in.: 
nową, równą nawierzchnię jezdni 
na odcinku 0,368 km.; estetycz-
ne i funkcjonalne chodniki oraz 
dojścia do posesji; przebudowę 
zjazdów, poprawiającą komfort 
użytkowników; uporządkowanie i 
odnowienie miejsc parkingowych.

Wartość zadania wynosi 1 700 
003 zł, z czego dofinansowanie z 
RFRD 2026 pokrywa 60% kosztów 

(1 020 001 zł), a wkład własny gmi-
ny to 680 001 zł. 

Zakończenie prac planowane 
jest na IV kwartał 2026 roku. Re-
alizacja inwestycji oznacza, że 
już pod koniec przyszłego roku 
mieszkańcy będą mogli korzystać 
z nowoczesnej, funkcjonalnej i 
estetycznej przestrzeni w sercu 
Sycowa.

(OAI)

SYCÓW l  W IV Dolnośląskim 
Forum Gospodarczym aktywny 
udział wzięli przedstawiciele Sy-
cowa.

W Oleśnicy odbyło się IV Dolno-
śląskie Forum Gospodarcze - ważne 
spotkanie samorządu, biznesu i ad-
ministracji publicznej poświęcone 
wyzwaniom i perspektywom roz-
woju Dolnego Śląska.

Jednym z kluczowych punktów 
programu był panel dyskusyjny pt. 
„Region w czasach niepewności. Jak 
samorząd, państwo i biznes budują 
odporność Dolnego Śląska?”, prowa-
dzony przez Filipa Marczyńskiego. 

W debacie uczestniczyli m.in.: 
wojewoda Anna Żabska, poseł Le-

wicy Arkadiusz Sikora, burmistrz 
Oleśnicy Adam Horbacz, przedsta-
wiciele Taurona i KGHM. 

W wydarzeniu aktywnie wzięli 
udział również przedstawiciele Sy-
cowa: burmistrz Łukasz Kuźmicz, 
przewodnicząca Rady Miejskiej Jo-
anna Nowak oraz radni Młodzie-
żowej Rady Miejskiej - Jakub Żuk i 
Angelika Przybyłek.

 Obecność przedstawicieli Syco-
wa pozwala młodym mieszkańcom 
zobaczyć, jak funkcjonują takie wy-
darzenia i jakie decyzje kształtują 
rozwój naszego regionu. To cenna 
lekcja i inspiracja dla przyszłych 
liderów – podkreśla Łukasz Kuź-
micz.

(OAI)

Modernizacja Wałowej coraz bliżej

Reprezentowali Syców w Oleśnicy

Kwartet na Forum
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Klasa A 
GRUPA II
Prusice - Sułów   0:4
Twardogóra - Krościna   3:2 
Krzyżanowice - Trzebnica II  5:1
Wszemirów - Oborniki Śl.   0:3
Bukowinka - Węgrów    1:2
Goszcz - Skokowa   3:2
Cieszków - Wielka Lipa   3:2
Gądkowice - Milicz   1:5
TABELA
  1. Sułów II  18  48  83-15
  2. Skokowa  18  42  68-20

  3. Krzyżanowice  18  41  65-24
  4. Oborniki  18  39  54-27
  5. Prusice 18  38  74-37
  6. Milicz  18  34  61-35
  7. Goszcz 18  33  63-46
  8. Wszemirów  18  21  47-44
  9. Cieszków  18  20  45-61
10. Gądkowice  18  20  33-49
11. Trzebnica II  18  18  41-61
12. Twardogóra  18  15  35-72
13. Węgrów  18  14  31-64
14. Sokół Wielka Lipa  18  13  24-70
15. Krościna Wielka  18    9  26-74
16. Bukowinka  18    8  25-76

Klasa B
GRUPA III
Pawłowice II - Grabowno   1:7
Szczodrów - Sokołowice   3:7
Pruszowice - Syców   2:3
Łozina - Stradomia   1:2
Dobrzeń - Godzieszowa   1:2
AP Oleśnica II  - Boguszyce  0:5

TABELA
  1. Boguszyce Os.  13  34  62-16
  2. Syców  13  26  33-15
  3. Pruszowice  13  23  40-25
  4. Stradomia  13  22  23-17
  5. Pasikurowice  12  20  33-22
  6. Łozina II  13  20  32-25
  7. APO II  13  19  37-32
  8. Dobrzeń  13  18  27-37
  9. Sokołowice  13  16  27-38
10. Godzieszowa  13  15  39-37
11. Szczodrów  13  14  31-39
12. Grabowno W.  13    9  21-34 
13. Pawłowice II  13    4  19-85

GRUPA IV
Krzeczyn - Wójcice   1:6
Dziadowa Kłoda - Ligota Wielka  7:1
Śliwice - Mirków II   3:11
Dębina - Zbytowa   0:2
Kątna - Nadolice   3:5
Borowa - Minkowice   7:0

TABELA
  1. Zbytowa  13  31  68-19
  2. Solniki Małe  12  31  58-18
  3. Wójcice  13  26  48-17
  4. Mirków II  13  23  54-36
  5. Minkowice  13  23  52-36
  6. Dziadowa Kł.  13  20  45-32
  7. Nadolice  13  20  40-46
  8. Borowa  13  18  35-43
  9. Ligota Wielka  13  17  34-36
10. Kątna  13  13  29-44
11. Krzeczyn  13  11  31-64
12. Dębina  13    9  18-61
13. Śliwice  13    1  25-85

...Pogoni, która niespodziewanie 
przegrała u siebie z Polonią Mi-
łoszyce. APO lepsza w derbach 
powiatu.

Oleśnica  1 (0)
Miłoszyce   2 (2)

POGOŃ:  Sebastian Idziorek Ż - Dominik 
Pobiega, Jakub Kędzierski, Natan Świer-
czyński,  Yevhenii Pohribniak, Maciej Gor-
czyca, Adrian Miodek Ż, Nikodem Nowacki, 
Kacper Korcik, Ivan Paulouski (46. Szymon 
Płoch), Kamil Dziki (73.  Szymon Deszcz).

Na stadionie im. Mirosława Mular-
czyka w Oleśnicy miejscowa Pogoń 
podejmowała Polonię Miłoszyce. 
Gospodarze musieli radzić sobie bez 
pauzującego za kartki Arkadiusza Smy-
czyńskiego. Spotkanie obserwowało 
około 50 kibiców.

Mecz rozpoczął się źle dla gospo-
darzy. Już w 8. minucie Sebastian 
Kucharski pokonał bramkarza Po-
goni precyzyjnym uderzeniem pod 
poprzeczkę, otwierając wynik spo-
tkania. Trzy minuty później w polu 
karnym upadł Maciej Gorczyca, jednak 
sędzina nie zdecydowała się na rzut 
karny. Za kwestionowanie decyzji żółtą 
kartkę otrzymał siedzący na ławce 
rezerwowych Kacper Rogala.

Mimo wyrównanej gry, to goście 
prezentowali większą jakość, a w Pogo-
ni brakowało skutecznego rozegrania 
w środku pola. W doliczonym czasie 
pierwszej połowy, w 46. minucie, Ja-
cek Zdun podwyższył prowadzenie 
Polonii do 2:0.

Już na początku drugiej połowy 
goście przeprowadzili groźną kon-
trę, a Sebastian Idziorek popisał się 
znakomitą interwencją, ratując zespół 
przed utratą trzeciej bramki.

W 72. minucie za Kamila Dzikie-
go na boisko wszedł Szymon Deszcz, 
który kilka minut później wpisał się 
na listę strzelców, zmniejszając stratę 
Pogoni do 1:2.

Mimo prób odrobienia strat, wynik 
nie uległ już zmianie. Pogoń Oleśnica 
niespodziewanie przegrała z Polonią 
Miłoszyce 1:2.

Następny mecz: Pogoń - Dąb Do-
broszyce 28 marca, godz. 15.

Gręboszyce  1 (0)
AP Oleśnica  5 (2)

GRĘBOSZYCE: Kacper Mielczarek - Ja-
kub Cięciwa (52. Jakub Bednarek), Wiktor 
Dziaduś, Marcin Sambor, Kacper Kawiński 
(80. Bartek Chrzan), Jakub Jureczko, Bran-
don Chrapek Ż (52. Daniel Zatka), Patryk 
Głód (70. Patryk Leśnierowski ), Michał 
Woźniak, Jakub Osiński (52. Sebastian 
Rachwał), Szymon Wiącek Ż.

APO:  Grzegorz Kubiszyn - Bartłomiej 
Kruszyński (80. Kacper Fąfara), Olivier 
Bielak (60. Wiktor Krajewski) -Marcel Mar-
goła (79. Filip Słowiński), Alan Adijans (46. 
Mykyta Medvediev), Patryk Kluziak Ż, Kuba 
Czerniawski (46. Krystian Kwiek), Maciej 
Olszak (83. Patryk Ślusarek), Cyprian 
Wojcieszak (70. Kacper Kucharski), Łukasz 
Kryczka, Matvii Miliushnikov (80. Bartosz 
Jachowicz).

Świetny mecz w wykonaniu gości 
ich i pełna kontrola od pierwszych 
minut. Do przerwy APO prowadziło 
po golach Kluziaka i Miliushnikova. 
Druga połowa była pokazem skutecz-
ności i konsekwentnej gry zespołowej 
gości. Kolejne bramki strzelali Kluziak, 
Miliushnikov i Bielak. Honorowe tra-
fi enie dla miejscowych było dziełem 
Leśnierowskiego.

POZOSTAŁE WYNIKI
Polar - Dobroszów   7:0
Dobroszyce - Wilczyce   3:1
Brochów - Różanka   3:1
Długołęka - Chrząstawa   0:1
Kiełczów - Wojnowice   2:4
Bierutów - Jelcz   0:6

TABELA
  1. Polar  18  47  70-18
  2. Wojnowice  18  44  61-20
  3. Oleśnica  18  38  53-22
  4. Długołęka  18  33  36-19
  5. AP Oleśnica  18  32  46-31
  6. Brochów  18  31  42-35
  7. Miłoszyce  18  31  41-34
  8. Chrząstawa  18  30  58-30
  9. Jelcz   18  23  47-50
10. Dobroszyce  18  23  23-38
11. Gręboszyce  18  22  39-41
12. Kiełczów  18  19  46-62
13. Wilczyce  18  13  27-54
14. Dobroszów  18    7  20-61
15. Bierutów  18    7 23-79
16. Różanka  18    6  25-63

Klasa A grupa III

Liderzy uciekają
275 kibiców w Atolu wierzyło w 
comeback aż do trzech pudeł 
Prostaka...

Team-Plast KK Oleśnica - 
Kosz Ciepłomax Kompakto-

wy Pleszew 77:86
(17:19, 20:21, 19:27, 21:19)

KKO: Kacper Kuta - 21 pkt 22:07 min, 
Tomasz Prostak - 16 pkt  32:09, Łukasz 
Uberna - 13 pkt 34:38, Łukasz Horn - 13 
pkt 34:04, Szymon Pietrzak - 3 pkt 14:33 
oraz Bartłomiej Rodak - 8 pkt 30:20, Karol 
Wiśniewski - 3 pkt 22:00, Paweł Cepuch - 0 
pkt 01:14, Konrad Październy - 0 pkt 08:13, 
Marcel Danielewicz - 0 pkt 00:42.

W meczu 29. kolejki 2. Ligi Mężczyzn 
podopieczni Marcina Stacha ulegli 
Pleszewowi 77:86. W hali Atola mecz 
oglądało 275 widzów. 

Gospodarze przez większość spo-
tkania gonili wynik, a w końcówce 
mieli realną szansę na zbliżenie się do 
rywala - niestety, kluczowe akcje nie 
znalazły drogi do kosza. Przez moment 
kibice uwierzyli w comeback. Decydu-
jące minuty okazały się jednak fatalne. 
Zazwyczaj pewny Tomasz Prostak w 
krótkim odstępie czasu trzykrotnie nie 
trafi ł w najważniejszych momentach.

Największym problemem Team-Plast 
KK Oleśnica była skuteczność, zwłasz-
cza zza łuku. Drużyna zanotowała 
bardzo słaby procent celnych rzutów za 
trzy punkty (4/21 – 19,0%), co w starciu 
z dobrze dysponowanym rywalem 
okazało się decydujące. Gospodarze 

lepiej spisywali się pod koszem i na 
linii rzutów wolnych, ale brak trafi eń z 
dystansu uniemożliwił im odwrócenie 
losów meczu.

Najskuteczniejsi w szeregach oleśni-
czan byli Kacper Kuta - 21 pkt (9/12 za 
dwa, 3/5 za jeden), 5 zbiórek, 6 asyst; 
oraz Tomasz Prostak – 16 pkt (4/15 z 
gry, 8/8 za jeden), 4 zbiórki. Goście mieli 
lekką przewagę w zbiórkach (40:39) i 
lepiej kontrolowali tempo w trzeciej 
kwarcie, która okazała się przełomowa.

Następny mecz: PGE GiEK Turów 
Zgorzelec - KK Oleśnica 28.03, godz. 18

TAK GRALI INNI
Gimbasket - Jelenia Góra     53:85
Gorzów - Zgorzelec   76:100
Śląsk III - Kłodzko     83:82
WKK II - Pogoń Prudnik   69:106
Kąty Wr. - Wiara Lecha   101:65
Basket Poznań - Smyk Prudnik    77:58
Zielona Góra - Pyra Poznań    81:94

TABELA
  1. Zgorzelec  29  57  +1131
  2. Pleszew  28  50  +282
  3. Kąty Wrocław.  29 50  +310
  4. Pogoń Prudnik  28 50  +441
  5. Gorzów  29  46  +65
  6. Kłodzko  29  45  -54
  7. WKK II  28  44  +77
  8. Oleśnica  28  44  +127
  9. Basket Poznań  28 42  +112
10. Pyra Poznań  29  42  0
11. Jelenia Góra  29  39  -253
12. Śląsk III  29  39  -157
13. Smyk Prudnik  29 38  -216
14. Zielona Góra  29  37  -190
15. Wiara Lecha  29  35  -361
16. Gimbasket  29  29  -1314

KKO po walce padło

Mocno zmieniona drużyna z Mię-
dzyborza na razie przegrywa.

Bielany  3 (2) 
Zenit  0 (0)

ZENIT: Sebastian Serafi nowicz  - Mohamed 
Ali Abdelrahman Adel Ahmed (62. Oliwier 
Szymański), Alexander Joseph Rankin, Pa-
weł Kubot, Maciej Wojtczak (55. Grzegorz 
Żukowski Ż), Maciej Badel, Jakub Dziedzic 
(82. Jakub Regulski), Kacper Gretkiewicz Ż, 
Mikołaj Gretkiewicz, Ihor Honcharov.

Bielany pokonały Zenit po raz trzeci 
- raz w pucharach, dwa razy w lidze. 
Od pierwszych minut gospodarze 
kontrolowali przebieg spotkania, zde-
cydowanie dominując nad rywalem. 
Goście stworzyli sobie zaledwie dwie 
sytuacje w naszym polu karnym. 

Teraz Zenit czeka mecz z Rokitą 
1946 Brzeg Dolny. Spotkanie zostanie 
rozegrane w Międzyborzu 28 marca 
o godz. 15.  (ws)

TAK GRALI INNI 
Wierzbice - Wołów   3:1
Pawłowice - Żmigród II   1:0
Marszowice - Kuźniczysko   3:2
Trzebnica - Strzelin   1:2
Brzeg Dolny - Marcinkowice  5:1
Żerniki - Łozina    2:2
Lutynia - Wratislavia   0:0

TABELA
  1. Bielany  18  47  53-15
  2. Wierzbice  18  38  59-30
  3. Brzeg Dolny  18  36  50-38
  4. Pawłowice  18  33  29-27
  5. Międzybórz  17 32 31-32
  6. Wołów 18  31  44-32
  7. Strzelin 18  27  34-39
  8. Trzebnica  18  27  45-29
  9. Żerniki  18  24  46-42
10. Marszowice  16  20  28-29
11. Łozina 18  19  31-49
12. Żmigród II  18  18 31-36
13. Lutynia  18  18  28-39
14. Marcinkowice  17  17  22-33
15. Kuźniczysko  18  11  27-48
16. Wratislavia  18  6  23-63

Poznaliśmy mistrza jubileuszowej 
XX edycji All In Sycówka Cup.

Po dwóch miesiącach zaciętej rywa-
lizacji zakończyła się jubileuszowa, 
XX edycja halowej ligi piłki nożnej All 
In Sycówka Cup, której spiritus mo-
vens jest Łukasz Schönfelder. Poziom 
rozgrywek był wyjątkowo wysoki, a 
walka o podium trwała do ostatniego 
gwizdka.

W wielkim fi nale Team Wrona po-
konał Torped Lombard 2:0, sięgając po 
najwyższe trofeum i tytuł mistrza XX 
edycji. W meczu o III miejsce Kępno-
Ukraina pewnie zwyciężyła Allinow-
cy-Gamblerowcy 5:1.

Wyróżnienia indywidualne i ze-
społowe: najlepszy bramkarz - Ma-
ciej Wołodkiewicz (Team Wrona); 
najlepszy strzelec - Patryk Stanek 
(Allinowcy-Gamblerowcy); najstar-
szy zawodnik - Grzegorz Nowicki 
(Ekipa z Orlika); najmłodszy zawod-
nik - Mateusz Pudłowski (Kosiarze); 
Puchar Fair Play - Tęcza Drołtowice.

Finał uatrakcyjnił pokaz trików 
piłkarskich w wykonaniu gościa 
specjalnego - Pawła Skóry, mistrza 
świata we freestyle football. Spotkania 
sędziował Dariusz Bęś, a emocje na 
trybunach podgrzewał spiker Marek 
Laryś.

(ws)

Nikt nie pokona Teamu Wrona

Piłkarze ręczni Grzegorza Wosia 
z efektowną wygraną. Są już na 
3. miejscu w tabeli.

SPR Oleśnica - Szczypior-
niak Bank Spółdzielczy 

Gniezno 31:19 (16:7)
SPR: Lisowski - 5, Gołąb - 4, Kumejko - 4, 
Papis - 4, Dobrzaniecki - 3, Piotrowiak - 3, 
Szafranek - 3, Dąbrowski - 1, Jaśkiewicz - 
1, Kowalski - 1, Kubisiak - 1, Kuczyński - 1, 
Grela, Jaśkiewicz, Letki, Zawadzki.

235 widzów w hali Atola zoba-
czyło, jak  SPR Oleśnica rozgromił 
Szczypiorniaka Gniezno w ramach 
II ligi grupy 1. 

Już pierwsza połowa rozstrzygnęła 
losy meczu. Gospodarze zbudowali 

bezpieczną przewagę 16:7 i w drugiej 
części kontrolowali przebieg gry, nie 
pozwalając gościom na żadne po-
ważniejsze zagrożenie. Następny 
mecz: Niedziela 29 marca, godz. 18 
SPR Oleśnica - WKS Śląsk. (ds)
TAK GRALI INNI
Zielona Góra - Dzierżóniów  25:23 (17:13)
WKS Śląsk - Włoszakowice  32:27 (17:14)
Oława II - Komprachcice  26:30 (11:18)
Środa Wlkp. - Strzałkowo  31:26 (14:19)

 TABELA 
  1. Komprachcice  16  43  532-436
  2. Strzałkowo  16  35  499-450
  3. Oleśnica  16  34  481-426
  4. Włoszakowice  17 32  499-480
  5. WKS Śląsk  17  30  506-501
  6. Środa Wlkp.  16  25  472-479
  7. Gniezno  15  21  447-434
  8. Dzierżoniów  16  16  448-453
  9. Zielona Góra  15  15  405-432
10. Oława II  16  11  450-519
11. Opole II  16    2  414-543

Sportowe echo gminy
Mistrzostwa w piłce 
nożnej seniorów 

W niedzielę 22 marca rozegrano XI 
kolejkę Mistrzostw Gminy Oleśnica 
w piłce nożnej seniorów. Spotkania 
przyniosły wiele emocji i znacząco 
wpłynęły na układ tabeli przed decy-
dującą fazą rundy zasadniczej.

Wyniki XI kolejki: Smardzów - Bo-
guszyce Os. 2:4, Smolna - Nowoszyce 
11:1, Świerzna - Cieśle 4:2, Boguszyce 
- Zarzysko 2:1.
TABELA
1. Świerzna 11  24  68:21
2. Zarzysko  10  23  61:17
3. Boguszyce Os. 11  22  60:21
4. Smolna  11  22  46:29
5. Boguszyce  11  15  26:51
6. Cieśle  10  10  26:30
7. Smardzów  11    9  23:44
8. Nowoszyce  11  11  11:112

Do zakończenia rundy zasadni-
czej pozostały jeszcze trzy kolejki. 
Po ich rozegraniu nastąpi podział na 

dwie grupy:   mistrzowska -drużyny 
z miejsc 1-4, spadkowa - drużyny z 
miejsc 5-8. 

Rywalizacja w grupie mistrzow-
skiej wyłoni mistrza Gminy Oleśnica 
oraz zdobywcę Pucharu Wójta Gminy 
Oleśnica. 

Gminne turnieje 
„Świąteczne Jajo” 

28 i 29 marca w gminnej sali sporto-
wej w Oleśnicy odbędą się tradycyjne 
turnieje siatkarskie kobiet i mężczyzn 
„Świąteczne Jajo”. 

W sobotę zagrają od godz. 10 panie: 
Cieśle, Sokołowice, Spike Team Dobro-
szyce, Spalice, Ligota Mała, Świerzna, 
Viki Volley Team, Speed Volley

W niedzielę od 10 panowie: Smar-
dzów, Team Thunder, Spalice I, Spalice 
II, Team Przyjaciół Krotoszyn, Bastion, 
Jakoś Będzie, Poniatowice.

Artur Koziara

Klasa okręgowa

Wiosna nie 
jest nasza...

Bank upadł
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USŁUGI

 Prace ogólnobudowla-
ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różne-
go rodzaju naprawy. Tel. 
536-721-755.

 Remonty mieszkań, do-
mów, malowanie, gładzie, 
panele, regipsy. Tel. 603-
795-542.

 Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.

 Przycinanie drzew owo-
cowych, żywopłotów. Tel. 
668-406-619.

MIESZKANIA
 Sprzedam mieszkanie 

87 m2, II p. w centrum Ole-
śnicy. Tel. 602-634-272.

 Sprzedam kawalerkę w 
Wałbrzychu os. Piaskowa 
Góra. Tel. 502-394-921.

 Do wynajęcia mieszka-
nie 49 m2, ul. Sinapiusa. Tel. 
536-276-506.

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki bu-

dowlane, ładnie położo-
ne przy lesie w Nowicy k. 
Dobroszyc, 120 zł/m2. Tel. 
665-961-864.

 Sprzedam działkę bu-
dowlaną 10.2 ara w Soko-
łowicach. Tel. 697-602-969.

LOKALE
 Sprzedam lub wynajmę 

pawilon handlowy przy ul. 
Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, w.c., 
ogrzewanie własne, klima-
tyzacja, monitoring, dobra 
lokalizacja przy przystanku. 
Tel. 500-035-609.

ROLNICZE
 Kupię ciągniki, przyczepy 

i maszyny rolnicze. Tel. 535-
135-507.

 Sprzedam, wydzierża-
wię działkę ogrodową. Tel. 
603-755-532. 

GARAŻE
 Wynajmę garaż w Ole-

śnicy przy ul. Poniatow-
skiego, 450 zł za miesiąc + 
energia. Tel. 785-912-364.

LEKARSKIE 
 KATARZYNA HOR-

NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specjalista 

reumatolog przyjmuje w po-
niedziałki i czwartki od 16 do 
18 przy ulicy Wschodniej 7.  
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych
Tel. 507-823-846

Ukazuje się od 29 marca 1990 r. II nagroda w III Kon-
kursie dla Prasy Lokalnej 1994, Nagroda Miasta Oleśnicy 
1998, nagroda w IV Konkursie dla Prasy Lokalnej 1998, III 
nagroda w V Konkursie dla Prasy Lokalnej 2000. Wydaw-
ca: „OLPRESS”. Adres redakcji: „Panorama Oleśnicka”, ul. 

Młynarska 4 B, 56-400 Oleśnica. Tel./fax  71 314-94-28, e-mail: olpress64@
gmail.com; www.olesnica24.com. Redaguje kolegium: Krzysztof Dziedzic 
(redaktor naczelny), Andrzej Furmanek (redaktor techniczny), Grzegorz Huk, 
Roman Rybak oraz zespół. Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam 
i nie zwraca materiałów nie zamówionych, zastrzega sobie prawo skracania i 
adiustacji tekstów, opracowań redakcyjnych oraz zmiany tytułów. Publikowane 
listy i stanowiska nie muszą być zgodne z poglądami redakcji. Druk: Drukarnia 
Polska Press Sosnowiec. Nakład: 3.000 egz.

Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-13.30.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 
Tel. 693-395-448

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 
OPONY

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, ul. 

Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

Instalacja systemu, naprawa, 
wymiana ekranu laptopów w 24 godziny! 

Kasy fi skalne on-line!
Oleśnica, ul. Kopernika 10 G (teren byłego POM-u). 

Tel. 602-771-432, 71-399-39-53, w godz. 8-16. 

SERWIS 
KOMPUTEROWY

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.

Szukam do wynajęcia 
mieszkania umeblowa-
nego może być kawaler-
ka od 23 kwietnia do 23 

maja. Kontakt whatsapp: 
718-844-77-84

Sprzedam okazyjnie 
z demontażu komplet 
8 drzwi wewnętrznych 

z ościeżnicami 
(6 + 2 łazienkowe), 
kolor orzech, stan 

bardzo dobry. 
Tel. 601-785-163.

URZĘDOWE 
ZŁOMOWANIE POJAZDÓW

AUTO-ZŁOM „CHEL”
- wystawiamy zaświadczenia do wydziałów 
  komunikacji oraz firm ubezpieczeniowych 
   przy odbiorze pojazdu
-  za każdy pojazd płacimy gotówką
-  pojazdy odbieramy własnym transportem - GRATIS

Stacja Demontażu Pojazdów Cieśle k. Oleśnicy. 
Tel. 601-725-681, 726-202-020.

 renowacja mebli i krzeseł
 łóżka sypialne
 wnęki tapicerowane

Oleśnica 
ul. Wojska 

Polskiego 34.
Tel. 796-60-20-61

Oleśnica, 
ul. 3 Maja 22/II
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Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF

PIĄTEK  
BADANIE 
GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2  
tel. 71 398 21 21

Zapraszamy:  
pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

OPTYK
LUX 

SFERA

SKLEP DZIECIĘCY 
MICHAŁEK

Oleśnica, ul. 3 Maja 22. 
Tel. 785-530-040

KOMUNIKAT
Starosta Oleśnicki informuje, że na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym w Oleśnicy  

przy ul. Słowackiego 10, na stronie internetowej i stronie BIP Starostwa, zostało wywieszone ogłoszenie  
o III przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości zabudowanej (dawny komisariat policji), 

stanowiącej własność Skarbu Państwa:

Nr działki Pow. [ha] Obręb Gmina KW Nr Zarządzenia Staro-
sty Oleśnickiego

1821 (wcześniej nr 23 AM 28) 
1823 (wcześniej nr 25 AM 28)

0,1894 ha  
0,0533 ha

Syców Syców  
- miasto

WR1E/00061236/2 17/2026 z dnia 
16.03.2026r.

w/z Starosty Oleśnickiego – Sławomir Kapica WICESTAROSTA

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami – (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1145 z późn. 
zm.) Burmistrz Miasta Oleśnicy informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Oleśnicy zostały wywieszone wykazy nieruchomości 
przeznaczonych do:

1. podnajmu w drodze bezprzetargowej (część pomieszczeń w zabudowa-
nej nieruchomości, stanowiącej działkę nr 2/4 AM 53 o powierzchni ogólnej 
8.7248 m2, przy ul. Kolejowej 1 w Oleśnicy, z przeznaczeniem na realizację 
zadań własnych Gminy m.in. prowadzenie działalności instytucji kultury i 
sztuki, inkubator przedsiębiorczości, rodzinne centrum rozrywki, kręgielnię, 
salę wystawienniczo-rozrywkową i salę sportową wraz z pomieszczeniami 
wspólnego użytkowania) – wykaz 7/2026,
2. użyczenia w drodze bezprzetargowej (część działki działka nr 21/3 AM 
23 przy ul. Spacerowej, przeznaczone pod letnie ogródki i obiekt do ob-
sługi przystani) – wykaz 8/2026,
3. sprzedaży w drodze bezprzetargowej (lokal mieszkalny w budynku przy 
ul. Rynek 46, Bocianiej 3, Lwowskiej 1, Lwowskiej 29, Ks. Sudoła 34, Sien-
kiewicza 3 w Oleśnicy na rzecz najemcy) - wykaz nr 7/2026,
4. sprzedaży w drodze bezprzetargowej (lokal mieszkalny w budynku przy 
ul. Tołstoja 19, Reja 9, 3 Maja 25a w Oleśnicy na rzecz najemcy) - wykaz 
nr 8/2026,
5. sprzedaży w drodze bezprzetargowej (lokal mieszkalny w budynku 
przy ul. Ks. Poniatowskiego 10a w Oleśnicy na rzecz najemcy) - wykaz 
nr 9/2026.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Oleśnicy 

ul. Rynek 1, 56-400 Oleśnica, ogłasza:
II-przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż następujących nieruchomości położonych w Oleśnicy

Adres nieruchomości:
Oleśnica

Numer
działki

Arkusz
Mapy

Powierzchnia
działki w m2 KW Nr Cena wywoławcza 

nieruchomości w zł
Wadium 

w zł

ul. Demokratów, 
obręb Lucień 92 68 802 WR1E/00053227/7 274.000 27.400

Cena sprzedaży gruntu, osiągnięta w przetargu podlega opodatkowaniu stawką VAT w wysokości 23%, zgodnie 
z art. 5 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 2 pkt 6 oraz zgodnie z art. 41 ust. 1 w związku z art. 146a pkt 1 ustawy z dnia 
11.03.2004r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2025r., poz. 775 z późn. zm.).
Działka nr 92 AM 68:
Przeznaczenie nieruchomości w planie miejscowym i sposób jej zagospodarowania: zgodnie z miejscowym pla-
nem zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulicy Wiejskiej, Kosynierów, Glinianej 
i Dąbrowskiego w Oleśnicy, uchwalonym przez Radę Miasta Oleśnicy uchwałą nr XXXVIII/235/2009 z dnia 29 
października 2009 r., ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego nr 219,  poz. 4206 z dnia 
18 grudnia 2009r., nieruchomość  przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oraz częściowo 
pod tereny ulic dojazdowych (w/w działka znajduje się w jednostce strukturalnej o symbolu: 3MN oraz częściowo 
4KD-D).
Działka gruntowa nr 92 AM 68 znajduje się w obrębie stanowiska archeologicznego nr 8/55/78-31AZP.
Przetarg na wyżej wymienioną nieruchomość, odbędzie się dnia 28 kwietnia 2026 r. o godz. 11:00 (w Sali Obrad 
- pokój nr 37 na II piętrze w części ratuszowej Urzędu Miasta Oleśnicy).
Najpóźniej do dnia  23 kwietnia 2026r. na rachunek bankowy Gminy Miasta Oleśnicy nr 18 9584 0008 2001 0000 
0055 0004 w Banku Spółdzielczym w Oleśnicy należy wpłacić wadium w pieniądzu.
Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Oleśnicy, ul. Rynek 1, oraz opublikowano 
na stronach internetowych http://www.olesnica.pl (w zakładce Aktualności) i http://idumolesnica.bip.gov.pl (Menu 
użytkownika – Nieruchomości: Sprzedaż - Kupno).
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Wydziale Geodezji, Gospodarki Gruntami, Rol-
nictwa i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Oleśnicy (pok. 103, I p.) lub telefonicznie pod nr (071) 798-21-54 w 
godz. od 8:00 do 16:00.

BURMISTRZ MIASTA I GMINY MIĘDZYBÓRZ
INFORMUJE,

że w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Międzyborzu
ul. Kolejowa 13 został wywieszony wykaz

nieruchomości położonych na terenie Miasta i Gminy Międzybórz
i stanowiących jej własność komunalną, przeznaczonych do sprzedaży. 

Burmistrz Miasta i Gminy Międzybórz Paweł Adamczyk
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